

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. március 18.

6 óra — perc

"A német nép a háborús szerződések ellen" — P. Naumov cikke a "Pravda"-ban

1 T-31 Lj/b/1m Lj di Moszkva 1953. március 18. /TASzSz/ 4

A "Pravda" keddi száma "A német nép a háborús szerződések ellen" címmel közölte P. Naumov cikkét.

A bonni szövetségi gyűlés állandó bizottsága Adenauer kikkjének nyomására március 19-20-ra tűzte ki a bonni és a párizsi szerződés harmadik olvasását. Adenauer kikkje azt reméli a határozat meghozatalával, hogy kirozdíthatja a holtpontról a ratifikálás ügyét a többi nyugateurópai országban és ezzel újból szolgálatot tehet Washingtonnak. Mint ismeretes, áprilisra tűzték ki Adenauer amerikai utját: a bonni "kancellár" a hitleri Wehrmachtot újjáteremtő ratifikált szerződéseket akarja letenni gazdái asztalára.

A német nép — írja Naumov — hónapokon át óberon figyelte Adenauer és amerikai gazdái mesterkedéseit. A nyugatnémet közvéleményt a felháborodás új hullám borította el. Nyugat-Németországban mindennaposak a tiltakozó gyűlések, amelyeken a háborús szerződéseket elvető határozatokat hoznak és küldöttségeket választanak, hogy ezek átnyujtsák a határozatokat a szövetségi gyűlés tagjainak. A dolgozók azt követelik, hogy vegyék le a napirendről a háborús szerződések ratifikálásának kérdését és támogassák a népek a német kérdés békés megoldásáért vívott harcát.

A német népnek az amerikai-bonni militarista politika ellen vívott harc és a harc sikere szempontjából döntő jelentőségű a német munkásosztály akcióegysége.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága ennek figyelembevételével a napokban nyílt levelet intézett a Német Szociáldemokrata Párt tagjaihoz.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága levelében rámutat, hogy a nyugatnémetországi szociáldemokrata vezetők az amerikai és nyugatnémet imperialisták szolgálatában állnak. A levél felszólítja a nyugatnémetországi szociáldemokrata és kommunista tagokat, hogy erősítsék erőfeszítéseiket a dolgozók jogainak védelmében, a bonni háborús szerződések ellen, Adenauer népiellenes uralmi rendszerének megdöntéséért, a német népi nemzeti egységének újjáteremtéséért és az igazságos, demokratikus német háborús szerződés megkötéséért vívott harcra. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. március 18. 6 óra 05 perc

"Szilárdan és ujjabb győzelmek felé visszük előre Gottwald elvtárs zászlaját" - A "Rudé Právo" vezércikke

2 B & Lt/Lt/lm Kor di P r á g a 1953. március 18./MTI/

Csehszlovákia népe mély bánattal gyászolja nagy fiát, Klement Gottwaldot, a Csehszlovák Köztársaság és Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnökét.

Valamennyi csehszlovák lap vezércikkben bucsuztatja a párt és a köztársaság szeretett vezérét, a béketábor első csehszlovákiai harcosát. A "Rudé Právo", Csehszlovákia Kommunista Pártjának központi lapja "Szilárdan és ujjabb győzelmek felé visszük előre Gottwald elvtárs zászlaját" című vezércikkében a következőket írja:

Határtalan fájdalom borította el szívünket annak a losujtó hírnök haláltára, hogy dolgozó népünk szeretett vezére, a Csehszlovák Köztársaság és Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnöke, Lenin és Sztálin legjobb, leghűségesebb csehszlovák tenitványa, szabadságunk, népi demokratikus hazánk megteremtője a halálos betegséggel folytatott rövid, de nehéz küzdelem után elhunyt; hogy utoljra dobbant a csehszlovák kommunisták legjobbjainak meleg és bátor szíve, aki határtalanul szeretete hazáját s annak népét s aki Csehszlovákia történetének legdicsebb fejezetét teremtette meg.

Sulyos a mi fájdalmunk és igen nagy az ujjabb szerencsétlenség, amely röviddel Sztálin elvtárs halála után sujt le ránk. A Gottwald elvtárs halálával ért pótolhatatlan veszteség miatt határtalan bánat tölti el hazánkat és népünket. Volünk együtt mélyen gyászolja őt az egész békeszerető világ, élén a szovjet néppel, mivel Gottwald elvtárs élharcosa volt a nemzetek közötti békének, hűséges harcostársa Sztálin elvtársnak és kipróbált barátja a Szovjetunióknak. Sulycs gyászunkban osztozik az egész nemzetközi munkásosztály, mivel Gottwald elvtárs, a nemzetközi munkásmozgalom kiváló képviselője engedhetetlen ellenség volt a dolgozó nép minden kizsákmányolójának, a béke, a haladás, a demokrácia és a szocializmus legfőbb ellenségeinek: az imperialistáknak.

Korunk történetének lapjaira, melyet büszkén nevezünk sztálini korszaknak, Klement Gottwald elvtárs neve ugy fog bevésődni, mint a munkásosztály és az egész dolgozó nép boldog él téért küzdő lángelű harcos neve. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 3. kiadás

1953. március 18.

6 óra 10 percre

/"Szilárdan és újabb győzelmek felé...1. folytatás."/ BE & Lt/Lt/Ln Kor di

Dolgozó népünk Klement Gottwaldot történelmünk legnagyobb alakjai közé sorolja. Több örök időkre összeforrott a cseh és a szlovák nemzet legrészesebb bánályaival és állampolgárainak beteljesülésével, az igazi szabadság kivívásával, hazánk hatalmas felvirágzásával. Ez ő vezetésével először lett népünk hazájának igazi urává.

Népünk, Gottwald elvtárs vezetésével, Szilárdan felszabadította a Kommunista Pártja által, a Szovjetunióval és a fasiszták fölött aratott világhírhíres győzelmére támaszkodva elsöpörte hazánkban a kapitalista rendszert, és elindította a szocializmus építésének útján.

Gottwald elvtárs ezt a dicső művet azért valósíthatta meg, mert dolgozó népünk küzdő volt, mert megértette a társadalmi fejlődés útját, mert pártunk megalapításának pillanatától kezdve szilárdan és hűségesen védte annak politikai irányvonalát a lenini-stálini kommunista párt megalapítója és vezetője lett.

Gottwald elvtárs szilárdan állt tenitói, Lenin és Sztálin mellett, alkotó módon alkalmazta viszonyainkra a marxizmus-leninizmus tanítását, megszervezte a pártot és harcra vezette ezt a tökéletesen. Gottwald elvtárs vezetésével a párt ereje növekedett, teljesíthette és teljesítette is történelmi küldetését.

Hazánk felszabadítása után Gottwald elvtárs lett összes nagy győzelmünk lelkesítője és szervezője. Gottwald elvtárs - a marxizmus-leninizmus támaszkodva - megmutatta az utat, miként kell arányosan felépíteni a szocializmust, miként kell állandóan erősíteni és szilárdítani a pártot, hogy nagy feladatainak magaslatán álljon.

Gottwald elvtárs arra tanít bennünket, hogy mint a szentünk fényét őrizzük pártunk egységét, hogy szilárdan tömörüljünk pártunk Központi Bizottsága köré, hogy őrizzük és mélyítsük el annak kapcsolatát a néppel, hogy erősítsük eszlekvőképességét és hogy ügyeljünk eszlekvőképességünkre. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953. március 18.

6 óra 25 perc

/"Szilárdan és újabb győzelmek felé...2.folyt./ BE & Lt/Lt/lm Kor di

Arra tanít bennünket, hogy hűségesen és szilárdan őrizzük népünk barátságát a Szovjetunióval, hogy állandóan erősítsük szövetségünket a Szovjetunióval és a népi demokrácia országival.

Gottwald elvtárs halunkra kötötte, hogy céljaink elérése, a nagy feladatok megoldása érdekében mind jobban és jobban sajátítsuk el a tudományok tudományát: a marxizmus-leninizmust. Arra tanít bennünket, hogy igazi jó hazafiak legünk, hogy legyünk hívők a huziták dicső hagyományaihoz. Tanít bennünket a proletár-nemzetköziség felé, s mindenekelőtt a Szovjetunió iránti hűségre.

Szocialista éltünk alapjai, melyeket Gottwald elvtárs tanított meg, szilárdak; szilárd és oszthatatlan a párt, amelyet Gottwald elvtárs kovacsolt ki; szilárd és egyenes az az út, amelyen bennünket vezet át s amelyen hűségesen fogunk tovább haladni - hangsúlyozza a továbbiakban a "Rudé Právo".

Kapirón eselődnek ellenségünk, ha azt hiszik, hogy Gottwald elvtárs bájdalmas elmozdítása megbénítja sorainkat. Még szilárdabban fogunk munkálkodni szocialista hazánk építésén, még megbontathatatlanabb lesz egységünk és még jobban falzárkózunk Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága köré, még szorosabban tömörülünk nagy védőpajzsunk és barátunk, a Szovjetunió köré, még eltökéltebben fogunk hazánk szocialista céljai felé haladni, még keményebb kézzel fogjuk szétzúzni a kártévket és az ellenségeket.

Gottwald elvtárs nagy hívő és drága neve állandóan arra buzdít majd bennünket, hogy gottwaldi módon, bátran haladjunk a szocializmus felé, hogy néltől legyünk arra a megtisztelő elnevezésre, amelyet Sztálin elvtárs adott nekünk, amikor bennünket a világ forradalmi és munkásmozgalmi új rohambrigádjai között említett. Jól emlékezünk azokra a szavakra, amelyeket Gottwald elvtárs mindnyájunkhoz intézett a nagy Sztálin elhunytakor, hogy a legnehezebb pillanatokban sem szabad kishitűeknek lennünk és ezért a legtávolabbi nagy céljainkat és feladatainkat.

Gottwald zászlaja alatt megzilárdítjuk a párt egységét, megsokszorozott energiával építjük tovább a szocializmust hazánkban és még hathatósabban hiszítjük meg a háborus megszüntetés büntetés terveit. /folyt.köv./

H T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. március 17. 6 óra 20 perc

/"Szilárdan és újabb győzelmek felé...3. f. sz./ BE & Lt/Lt/lm Kor di

Igy teljesítjük hazánk legnagyobb fiának lenini-sztálini hagyatékát, így teljesítjük Klement Gottwald hagyatékát, akinek neve örökké ott él népi szívében és tetteiben - fejeződik be a "Rudé Právo" vezércikke.

A csehszlovák lapok, a "Rudé Právo", a bratislavai "Pravda", az "Obrana Lidu", a "Práca" és a többi ujság a csehszlovák köztársaság vezető személyiségeinek, munkásoknak, parasztoknak, tudományos dolgozóknak és íróknak leveleit közli. Ezekben az írásokban kifejezésre jut a Gottwald elvtárs halála miatt érzett mély gyász, de ugyanakkor a csehszlovák nép eltökélt szándéka is, hogy maradéktalanul teljesíti Gottwald elvtárs hagyatékát és még szilárdabbra fűzi sorait a párt, a kormány és a békeharci élén járó Szovjetunió köré.

A csehszlovák nép fájdalmában osztoznak a béketábor országainak népei is. A "Rudé Právo" Borisz Polavoj "A Szovjetunió hűséges barátja" című cikkét közli. A kiváló szovjet író Gottwald elvtárs életét és művét méltató cikkében visszaemlékszik: "Sohasem felejtsem el azokat a fényes 1945 májusi napokat, amikor az ujjongó Prágában a szovjet katonák által történt felszabadítást ünnepeelve megmozdított Klement Gottwald. A nép atyjaként fogadta őt. Az autóból a tribünre vállán vitte a nép Gottwald elvtársat és már ezekben az örömteljes májusi napokban felhangzott, a háború után először Gottwald elvtárs lángeszű szava, a jelszó, amely őszinte visszhangra talált minden cseh és szlovák dolgozó szívében, a jelszó, amely az állam politikájának boldog alapja lett, amelyen soha nem látott mértékben erősödik a Csehszlovák Köztársaság. Ez a jelszó: "Örökké együtt a Szovjetunióval".

Alekszej Szurkov szovjet író "Szívenben örökké megmarad emléke" című cikkében a többi között ezeket írja:

- Szíven a valamennyi polgártársam szíve veletek van, drága barátain, a munkásokkal, parasztokkal, írókkal és tudósokkal, országotok fiataljával és öregjével. Teljes szívünkkel kívánjuk nektek, hogy hősiességgel viseljétek a nagy veszteség okozta fájdalmat és terhet. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953. március 17. 6 óra 15 perc

/"Szilárdan és újabb győzelem felé...4.folyt./ BE & Fi/Vá/ln Kör di

Teljes szívünkkel kívánjuk nektek, hogy szilárdan zárkózzatok fel országotok vezető politikai erője, Csehszlovákia Kommunista Pártja köré, amelynek Klement Gottwald nagy alkotója és elnöke volt.

Alekszandr Berdun, a "Prága felszabeditásáért" Érdemrenddel kitüntetett volt szovjet katona, levelében így ír: "A barátság, amely a háború napjaiban született, a barátság, amelyet népeink vére pecsételt meg, örökké élni fog s a legméltóbb emléke lesz a csehszlovák nép nagy fiának és vezetőjének, Klement Gottwald elvtársnak."

A keddi "Rudé Právo" részleteket közöl a "Szabad Nép" március 16-i számában "Gottwald elvtárs a csehszlovák és a magyar nép barátságának kovácsa" címmel megjelent cikkből.

A "Rudé Právo" a továbbiakban Walter Ulbrichtnek, Németország Szocialista Egységpártja főtitkárának, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettesének cikkét közli.

RCcs u Iv/Gi

A csehszlovák dolgozók munkateljesítésményeik fokozásával adóznak Klement Gottwald emlékének

A csehszlovák nép mély megrendüléssel fogadta Klement Gottwald elvtárs elhunytának híreit. Az üzemekben, a szocializmus hatalmas építőkezéseinél egy pillanattal sem lanyhult azonban a munka üteme. A gyárakban, termelőszövetkezetekben és hivatalokban megtartott gyűléseken kifejezésre juttatták a dolgozók, hogy diadalra viszik azt az ügyet, amelyért szeretett vezetőjük egész életén át harcolt, becsülte: teljesítik a gottwaldi ötéves tervet.

A prágai rádió-kedd déli adásában közölte, hogy a Vltava folyó mentén épülő Lipeni vízierőmű dolgozói értékes munkavállalásokat tettek. A Béke-vízilépcső építőkezéseinél a földmunkások elhatározták, hogy a gyors sulyos napjaiban 200 százalékosra teljesítik napi tervüket.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953. március 18.

6 óra 30 perc

/"Szilárdság és újabb győzelmek felé...5. folyt./ u Iv/gi/1a Kor di

A "Győzelmes Február" ostravai erőmű munkásai megfogadták, hogy május 1-ig hétmillió kilowattóra villamosenergiát szolgáltatnak tervon felül. Ezzel a vállalásukkal akarják meggyorsítani az ostravai kerületben folyó hatalmas béképitkezések útját.

A Bratislavában megjelent "Pravda" beszámol a stávkai-urái finommechanikai üzem dolgozóinak vállalásairól. Az üzem munkásai elhatározták, hogy november 23-ig, Gottwald elvtárs születésének 57. évfordulójáig maradéktalanul teljesítik egész évi tervüket. Szeretett elnökük tiszteletére rendkívüli hűségműszakot tartanak. Megfogadták, hogy május 1-ig hazai nyersanyagokból állítják elő azokat a műszaki berendezéseket, amelyek elkészítéséhez addig a tőkés országokból importáltak nyersanyagokat.

Indonéz lapok J.V.Sztálinról

3 U BM/Mh/1a Kor di
5

P e k i n g 1953. március 18. /Uj Kina/

Az indonéz sajtó számos cikkben emlékezik meg J.V.Sztálin haláláról.

A Dzsakartában megjelent "Harijan Rakiat" vezércikke a többi között ezeket írja: "A Szovjetunió népei J.V.Sztálin vezetésével levertek a barbár náci hadsereget a fasiszmus ellen vívott háborúban és megszabadították a világ népeit a fasiszmus veszélyétől. Aki élénk figyellel kíséri a második világháború utáni történelmi eseményeket, annak látnia kell, hogy Sztálin milyen nagy mértékben járult hozzá a világ békéjének megmentéséhez. Sztálin halála fokozza a népeknek azt az elszántságát, hogy megvédik a békét."

Az "Antara" indonéz hírügynökség megállapítja: "Sztálin egész életét az elnyomott népek felszabadítására és jólétük megmentésére fordította. Sztálin a világ nagy békeharcosa volt. Ő tanította meg az emberiséget arra, hogy gyűljön a háború és szeresse a békét."

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. március 13. 6 óra 15 perc

/Indonéz lapok J.V. Sztálinról.. folyt./ U BM/Mh/ln Kor di

Szunátrai lapok is több cikkben foglalkoznak J.V. Sztálin halálával és megállapítják, hogy Sztálin eszenci az egész világ kincselvé váltak és hogy a tények tanuskodnak Sztálin személyes nagysága és nemes tulajdonságai mellett. /MTI/

- . -

Az argentin békebizottság a Népek Békakongresszusa határozatainak népszerűsítéséről

4 T-42 sa/Sk/ln Kt di Buenos Aires 1953. március 18. /TASzSz/

Az argentin békebizottság értesítője szerint a bizottság a napokban ülést tartott, amelyen megvitették a Népek Békakongresszusán hozott határozatok népszerűsítésének kérdését. Az ülésen beszámolót tartott Lescano Romero, Eduardo Esquivel, valamint több más békeharcos, aki részt vett a Népek Békakongresszusának munkájában.

Az argentin békebizottság a következő határozatot hozta: Ismertetni kell a törvényhozó és végrehajtó szervekkel a kongresszus határozatait és fel kell szólítani ezeket a szerveket, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel támogassák ezeket a határozatokat. A békebizottság elhatározta, hogy küldöttséget alakít, amely az öt nagyhatalom diplomáciai képviselőinek átadja az argentin békebizottságnak az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény támogatására vonatkozó határozatát. /MTI/

- . -

Amerikai katonák katonai táborokat építenek Szudán-Arábiában

5 T-43 sa/Sk/ln Kt di Beirut 1953. március 18. /TASzSz/

Az "Al Bajrak" című lap Dzsiddából származó értesítése szerint Szudán-Arábiában három ezer amerikai katona tartózkodik.

A lap szerint ezek a katonák katonai táborokat építenek a közeljövőben előérkező tízezer amerikai katona számára. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 9. kiadás

1953. március 18.

6 óra 40 perc

Egyiptomi lapok a Szuezi-csatorna feltétel nélküli kiürítését követelik

6 T-56 KG/te/lm Kt di
4.5

K a i r o

1953. március 18./TASzSz/

A legutóbbi néhány nap alatt fokozódott a kairói angol és amerikai nagykövetség diplomáciai aktivitása. Az angol és az amerikai nagykövetség együtt és külön-külön tanácskozott Nagib egyiptomi miniszterelnökkel és az egyiptomi külügyminiszterrel.

Az egyiptomi lapok arról írják, hogy ezen a tanácskozásokon az angol fegyveres erőknek a Szuezi-csatorna övezetből való kivonásáról folyt vita.

Az "Al-Ahram" állítása szerint az angolok javasolták, hogy Amerika harmadik félként vegyen részt az angol-egyiptomi tárgyalásokon és hogy "Egyiptomnak adják meg a szükséges katonai felszerelést hadseregének megerősítéséhez." Az "Al-Ahram" a továbbiakban kijelenti: Egyiptom elutasította azt a javaslatot, hogy az amerikaiak vegyenek részt ezeken a tárgyalásokon, mert ez a "kiürítés és a védelem kérdésének egyesítésére irányuló kísérlet" volna, míg Egyiptom az angol fegyveres erők feltétel nélküli kivonását követeli a Szuezi-csatorna övezetből és "nem hajlandó tárgyalni a védelemről."

Az "Al-Ahram" közli különtudósítójának cikkét. A cikk rámutat, hogy az angolok amerikai támogatással "egy éven belüli feltétel nélküli kiürítést" javasolnak Egyiptomnak és egyidejűleg teljesen felszerelt katonai támaszpont létesítését a Szuezi-csatorna övezetben, "amelyet a nyugati szövetségesek felhasználhatnak háború esetén."

Az "Al-Ahram" állítása szerint magasrangú egyiptomi hivatalos körök ismét kijelentették, hogy Egyiptom nem hajlandó elfogadni "semilyen korlátozó feltételt vagy félengoldást a kiürítés kérdésében."

Az egyiptomi lapok szerkesztőségi cikkeikben követelik az angol csapatok feltétel nélküli kivonását és tiltakoznak az arra irányuló angol-amerikai kísérletek ellen, hogy Egyiptomot bevonják a középkelet-i parancsnokságba, cserébe a kiürítésért. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K lo. kiadás

1953. március 18. 6 óra 45 perc

./Egyiptomi lapok... folyt./ T KG/te/Ln Kt di

Az "Al-Dzsuhur-Al-Miszri" követeli a kormánytól,
"ne fogadjon el semilyen megegyezést a feltétlen kiűritésen kívül."

A lapok közlik Nagib miniszterelnök és
Favzi külügyminiszter hivatalos cáfolatát arra vonatkozóan, hogy
Amerika harmadik félként részt vesz az angol-egyiptomi tárgya-
lásokon. /MTI/

- . -

Csou En-laj vezeti a Klement Gottwald elnök temetésén részt vevő
kínai küldöttséget

7 U BM/Mh/Ln Kor di

P e k i n g 1953. március 18. /Uj Kina/

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága,
a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a Kínai Népi
Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága küldöttséget
küldött Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság el-
nöke, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnöke temetésére.

A küldöttséget Csou En-laj, a Kínai Kommunista
Párt Központi Bizottságának titkára, a Népi Közigazgatási Tanács
elnöke, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bi-
zottságának alelnöke vezeti.

A küldöttség tagjai közt van Kuo Mo-zso,
a Kínai békebizottság elnöke, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó
Testület országos bizottságának alelnöke és Tan Hszi-lin, a Kínai
Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Cseh-
szlovák Köztársaságban. /MTI/

- . -

R,

MTI KÜLFÖLDI HÍR EK

K 11. kiadás

1953. március 18.

6 óra 50 perc

Kínában félárbórcra bocsátják a lobogókat Klement Gottwald temetése napján

8 U BM/Mh/la Kor di

P e k i n g

1953. március 18./Uj Kina/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának március 17-én a következő rendeletet bocsátotta ki:

A kínai nép Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke elhunytja fölött érzett mély fájdalomnak kifejezésére, elrendeljük, hogy március 19-én, Gottwald elnök temetésének napján, az egész országban bocsássák félárbórcra a lobogókat. /MTI/

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 16-i és 17-i ülése

9-T-66 KG/ta/la Kor di
4.5

G e n f

1953. március 18./TASzSz/

Március 16-án az ENSZ európai gazdasági bizottságának délelőtti ülésén a küldöttek felállással emlékeztek meg Klement Gottwaldról, a Csehszlovák Köztársaság elnökéről.

Félórás szünet után a bizottság folytatta munkáját.

Az Európa gazdasági helyzetéről szóló jelentés vitájában részt vett a Szovjetunió, Románia, Magyarország és az Egyesült Államok képviselője. Arutjunjan szovjet képviselő többek között megállapította, hogy a jelentés szándékosan elhallgatja azt a tényt, hogy mind az Egyesült Államokban, mind pedig az északatlanti több nyugateurópai országban militarizálják a gazdasági életet és ezzel kapcsolatban rosszik ezeknek az országoknak a gazdasági helyzete, a dolgozók életszínvonala pedig süllyed.

Arutjunjan a nyugat- és keleteurópai országok közti kereskedelem kérdésével kapcsolatban rámutatott, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni gazdasági blokkád csak e blokkád-politika sugalmazóinak okozott komoly kárt, míg a blokkád alá vett országokban tovább fejlődik a gazdaság.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953. március 18.

6 óra 55 perc

/Az ENSZ európai gazdasági bizottságának... folyt./ T KG/SK/Ln Kor di

Arutjunjan bebizonyította, hogy az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok megakadályozták a demokratikus világpiactól, aminek következtében fokozódtak saját gazdasági nehézségeik.

Március 17-én az Európa gazdasági helyzetéről szóló jelentés vitájában Bulgária és Albánia képviselője szó-
lalt fel. /MTI/

- . -

Svéd lap az amerikai külügyminisztérium tisztviselői elleni haj-
szárról

10 T-63 KG/SK/Ln Kor di S t o e k h o l n 1953. március 18. /TASzSz/
4.5

A "Svenska Dagbladet" washingtoni különtudó-
sítója jelentésében többek között ezt írja:

"Valószínű, hogy nincs a világon olyan kül-
ügyminisztérium, ahol a hangulat olyan zord volna, mint most
Washingtonban. Az alkalmazottakat továbbra is napról-napra tá-
madás éri a kongresszus részéről, szigorú nyomást gyakorolnak
rájuk a szenátus vizsgálóbizottságai és ezzel kapcsolatban meg-
jegyzik, hogy az új vezetőség a legkisebb támogatásban sem része-
síti az alkalmazottakat. Ugynevezett vizsgálat folyik. Ez nemcsak
a magasállású tisztviselőkre vonatkozik, akiket új emberekkel vál-
tanak fel a vezetőség változása következtében. A személyzet
nagyrányú csökkentése is fenyeget. A külügyminisztérium szenély-
zetét már két éve támadások érik, mindenképp McCarthy szenátor
és kongresszusi hívei részéről. A külügyminisztérium alkalmazottai-
nak gyakran nincs lehetőségük védekezni. Az, hogy a régi jelen-
tésekben mindezt kiábrándítják, amit a kommunizmus iránti rokonszenv
megnyilvánulásának lehet magyarázni, arra vezetett, hogy a kül-
földi diplomáciai képviselők félnek új jelentéseket küldeni
a megfelelő országok politikai eseményeinek objektív leírásával."

/MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 március 18

10 ó 45 p

Az ENSz-közgyűlés politikai bizottságának március 16-i ülése

11 T-14 By/Dg/J Kt,hc New York, 1953 március 18 /TASzSz,
4

Az ENSz-közgyűlés politikai bizottsága március 16-i délelőtti ülésén folytatta a vitát a kollektív intézkedések bizottságának jelentése fölött.

Az ülés elején felszólaló Birecki lengyel küldött emlékeztetett az ENSz-alapokmány több cikkének tartalmára, majd kijelentette, hogy a kollektív intézkedések bizottságát az ENSz-alapokmány előírásainak megszegésével alakították.

Teljesen nyilvánvaló - mondta Lengyelország képviselője - hogy a bizottság kezdeményezői a Biztonsági Tanács funkciójának átvételére törekedtek. Az ENSz-alapokmány ugyanis a Biztonsági Tanácsot ruházta fel a fő felelősséggel a béke és biztonság fenntartásáért.

Lengyelország képviselője bírálta a kollektív intézkedések bizottságának tevékenységét, majd felhívta a küldöttek figyelmét arra, hogy a bizottság olyan kérdésekkel próbál foglalkozni, amelyeket az ENSz alapokmánya értelemben a Biztonsági Tanácsnak kell megoldania. Így a többi között a bizottság megalkototta a katonai szakértők csoportját, amely magának akarja tulajdonítani a Biztonsági Tanács mellett működő katonai vezérkari bizottság funkcióját. Lengyelország képviselője konkrét példákkal alátámasztva rámutatott, hogy a kollektív intézkedések bizottsága nem élvezi az ENSz-tagállamok többségének támogatását. A bizottság tevékenysége csak 14-18 állammal függ össze, főként olyan országokkal, amelyek az Északatlanti Szövetséghez tartoznak.

A lengyel küldött kijelentette, hogy Lengyelország küldöttsége ellenzi annak a határozati javaslatnak jóváhagyását, amely indítványozza, hogy a kollektív intézkedések bizottságának működését a közgyűlés 9. ülészakájának megnyitásáig hosszabbítsák meg.

Befejzésül hangsúlyozta, hogy a nemzetközi béke és biztonság érdekében elengedhetetlen azoknak az államoknak szigorú betartása, amelyek az Egyesült Nemzetek Szervezete felépült.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás 1953 március 18 10 ó 50 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 1. folyt./ T By/Dg/J Kt,hc

Hangsúlyozta továbbá annak szükségességét, hogy minden lehető módon fejlesszék az együttműködést az országok között világszerte és pontosan betartsák a nagyhatalmak egyhangúsági elvét, mert mindenekelőtt a nagyhatalmak kölcsönös együttműködésétől függ a világ békéje.

Ezután Pandit aszany, India képviselője szólalt fel. Megemlítette, hogy India küldöttsége annakidején nem támogatta a kollektív intézkedések bizottságának megalkotását és most is az a véleménye, hogy ez a bizottság nem segítheti elő a nemzetközi feszültség enyhülését.

India képviselője hangsúlyozta, hogy küldöttsége nem támogatja azt a határozati javaslatot, amelyik indítványozza az említett bizottság működésének meghosszabbítását.

Mexikó képviselője a vitás kérdések békés megoldása mellett foglalt állást és támogatta India képviselőjének ezzel kapcsolatos álláspontját.

Ezután Hollandia, Izland, a Fülöp-szigetek, Törökország, Görögország, a Dél-Afrikai Unió és más országok képviselői szólaltak fel. Kijelentették, hogy küldöttségük támogatja a kollektív intézkedések bizottságának jelentésével kapcsolatos határozati javaslatot.

A politikai bizottság március 15-i délutáni ülésén végetért a kollektív intézkedések bizottságának jelentésével kapcsolatos vita. Az ülésen felszóltak Belgium, Salvador, Etiópia, Franciaország és Chile képviselője. E küldöttek kijelentették, hogy küldöttségük támogatja a kollektív intézkedések bizottságának jelentésével kapcsolatos határozati javaslatot.

Ezután szavazásra tettek fel a szóbanforgó határozati javaslatot, amely indítványozza, hogy a közgyűlés 9. ülésének megnyitásáig hosszabbítsák meg a bizottság működését. A határozati javaslatra 52 szavazatot adtak, ellene ötöt. Két küldöttség /India és Indonézia küldöttsége/ tartózkodott a szavazástól.
/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 március 18

11 ó 25 p

/Az ENSz-közyülés ... 2.folyt./ T By/Dg/J Kt,he

A határozati javaslat ellen szavazott a Szovjetunió, az Ukrán-Szovjet Szocialista Köztársaság, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége.

V. A. Zorin, a Szovjetunió képviselője a szovjet küldöttség szavazásának megindolására mondott beszédében kijelentette, hogy a Szovjetunió küldöttsége a következő okokból szavazott a határozati javaslat ellen:

A kollektív intézkedések bizottságának második jelentése igazolta a Szovjetunió képviselőjének a közgyűlés 6. ülészakán kinyilvánított aggodalmait annak a ténynek nystégnek egész jellegére vonatkozóan, amelyet ez az ENSz-alapokmány megsértésével és a Biztonsági Tanács megharülésével létrehozott szerv kifejt.

A szovjet küldöttség a közgyűlés 6. ülészakán rámutatott, hogy az "egység a béke érdekében" hazug elnevezésű határozat alapján létrehozott szervvel a Biztonsági Tanácsot próbálják felcserélni, amelyre pedig az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya a fő felelősséget hárította a béke és biztonság fenntartásáért.

Mint az említett bizottság második jelentéséből kiderül - hangsúlyozta a Szovjetunió képviselője - a bizottság 1952 évi munkaprogramjához olyan kérdések tartoztak, mint például az olyan fegyverek és ugynevezett stratégiai anyagok jegyzékének megvizsgálása, amelyek tilalon alá tartoznak és amelyek közé - tudvalóvól - az országok egészséges gazdasági fejlődéséhez, valamint az országok közötti kereskedelmi csereforgalomhoz szükséges anyagokat és felszereléseket is soroltak azzal a nyilvánvaló céllal, hogy a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok ellen gazdasági zárletot szervezzenek. A bizottság 1952 évi munkaprogramja megában foglalta továbbá a kollektív intézkedések - köztük a korai háberu során végrehajtott kollektív intézkedések alkalmazásával kapcsolatos kérdések, a politikai, katonai és gazdasági szankciókban való részvétel érdekében specializált intézmények mezzósításával járó kérdések egyenlő elosztásának kérdését, valamint 50.000-60.000 főnyi önkéntes tartalék létrehozásának kérdését, ugyszintén a Biztonsági Tanácsnak alárendelt katonai vezérkari bizottság ellensúlyozására katonai szakértők csoportjának megszervezését és más hasonló kérdéseket. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953 március 18

11 6 30 p

/Az ENSz-közgyűlés ... 3. folyt./ T By/Dg/J Kt, hc

E kérdések pusztán felsorolása is mutatja - folytatta Zorin - hogy a kollektív intézkedések bizottsága nyilván megsértette az ENSz-alapokmány/rendeletét, amikor a Biztonsági Tanács és a Biztonsági Tanács mellett működő katonai-vezérkari bizottság illetékességi körébe tartozó kérdésekkel foglalkozik és amikor ilyen módon felszeréli és alázza a Biztonsági Tanácsot, az ENSz-nek a béke és a biztonság fenntartására hivatott fő szervét.

/alapvető

Ausztrália, Nagybritannia, Brazília, az Egyesült Államok, Kanada és több más ország képviselői a politikai bizottság ülésén mondott beszédekben igazolni próbálták a kollektív intézkedések bizottságának törvénytelen tevékenységét. Arra hivatkoztak, hogy a Biztonsági Tanács állítólag nem rendelkezik azokkal az eszközökkel, amelyeket az alapokmány 43. cikkelye előír a kollektív intézkedésekkel kapcsolatos kötelezettségeinek teljesítésére. Azt állították, hogy az ENSz alapokmánya a béke és a biztonság fenntartását egyrészt a Biztonsági Tanácsra, másrészt a közgyűlésre bizza és a közgyűlés-a felszólalók véleménye szerint - létrehozhat olyan szerveket, amelyek valóra váltják ezeket az intézkedéseket abban az esetben, ha a Biztonsági Tanács, mint mondták, "megbénul" és nem teljesítheti közvetlen funkciót.

Ugyanakkor a kollektív intézkedések bizottságában képviselt országok küllöttői arra is próbáltak hivatkozni, hogy a Biztonsági Tanácsban érvényben lévő egyhangúsági elv állítólag mindaddig akadályozta a Biztonsági Tanács egészséges működését.

K Mindezek az érvek a szovjet küllöttség véleménye szerint tarthatatlanok. Nem az egyhangúsági elv, hanem azok az állandó mesterkedések akadályozták a Biztonsági Tanács egészséges működését, amelyekkel az Egyesült Államok és az Egyesült Államokat támogató országok megkísérelték a Biztonsági Tanács megküldését és azt, hogy háborús terveiket az ENSz zászlaja alatt valószínűsítsék meg és hogy olyan gépezetet hozzanak létre, amellyel teljesen felszerelik a Biztonsági Tanácsot.

A Szovjunió képviselője rámutatott a továbbiakban, hogy az Egyesült Államok képviselőinek az 1945 évi sanfranciscói értekezleten hozott határozatokra tett utalásai nem igazolhatják az Egyesült Államoknak és az Egyesült Államokat támogató /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953 március 18

11 ó 40 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 4.folyt./ T By/D:J Kt,hc

országoknak ezt a politikáját. Éppen San Franciscoban jött létre végleges megállapítás a Biztonsági Tanács állandó tagjai akcióegységének elengedhetetlen szükségességéről. Ez az akcióegység az ENSZ egészséges működésének, elsősorban a békét fenyegető veszély megakadályozására és elhárítására irányuló egészséges működésének legfontosabb feltétele. Ezzel kapcsolatban fontos megemlíteni, hogy J.V. Sztálin generalisszimusz az Egyesült Nemzetek Szervezetéről szólva még 1944-ben ezeket mondta: "Számíthatunk-e arra, hogy a nemzetközi szervezet működése eléggé eredményes lesz? Eredményes lesz, ha a nagyhatalmak, amelyek a hitleri Németország elleni háború főterhét viselték, továbbra is az egyetértés és összetartás szellemében fognak eljárni. Nem lesz eredményes, ha vételni fognak ez ellen az elengedhetetlen feltétellel szemben".

Ebből az következik - hangsúlyozta Zorin - hogy a kollektív biztonság fokozását a Biztonsági Tanács keretében az akcióegység erősítésével, nem pedig a Biztonsági Tanácson kívül kell keresni, tehát az ENSZ-alapokmány keretében, nem pedig az ENSZ-alapokmány megsértésével.

Befejezésül Zorin hangsúlyozta, hogy a kollektív intézkedések bizottságában képviselt tizenegy állam által előterjesztett határozati javaslat ellentmond ennek. Ez a határozati javaslat meghosszabbítja a bizottság káros tevékenységét és nem segíti elő a béke és a biztonság megszilárdításának ügyét. A szovjet küllöttség ezért nem érthetett egyet ezzel a határozati javaslattal és ellene szavazott.

Indonézia képviselője, szavazatának megindoklásul mondott beszédében rámutatott, hogy Indonézia már a múlt évben tartózkodott a szavazástól, amikor a kollektív intézkedések bizottságának a közgyűlés többsége által támogatott határozati javaslata fölött tartottak szavazást. Az említett határozati javaslatban indítványozott intézkedések nem vezethettek azoknak a feltételeknek megteremtéséhez, amelyek enyhíthetik a nemzetközi feszültséget.

/Folyt.köv./

71

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás 1953 március 18 12 ó 10 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 5.felvt./ T By/Dg/J Kt,hc

A határozati javaslat jóváhagyása után kialakult események - füzte hozzá az indonéziai küldött - teljes mértékben igazolták álláspontunkat. Ezért tartózkodtunk most a szavazástól a kollektív intézkedések bizottsága tevékenységének meghosszabbítását indítványozó határozati javaslat fölött tartott szavazásnál, mert ennek a határozati javaslatnak jóváhagyása nem vezet a nemzetközi feszültség enyhítéséhez és az antagonizmus, a kibékíthetetlen ellentét elhárításához. /MTI/

A Szovjetunió kormányküldöttsége Prágába érkezett

12 T-5 By/Dg/J Aj,Kt P r á g a , 1953 március 18 /TASzSz/

A Szovjetunió kormányküldöttsége Prágába érkezett, hogy részt vevyen Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének temetésén. A küldöttség tagjai a következők: N.A. Bulganyin marsall, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese /a küldöttség vezetője/, M.A. Jasznov, a moszkvai városi szovjet elnöke, N.M. Pegov, A.Z. Kobulov altábornagy.

A szovjet küldöttséget a ruzsinyi repülőtéren a csehszlovák kormány tagjai fogadták, élükön Antonin Zápotocky miniszterelnökkel, valamint Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárai, Oldrich John, a nemzetgyűlés elnöke és helyettesei, ugyancsak a Szovjetunió csehszlovákiai nagykövetségének munkatársai, élükön A.J. Bogomolov nagykövettel, továbbá a Kínai Népköztársaság csehszlovákiai nagykövetségének munkatársai, élükön Tan Hszü-lin nagykövettel.

K A szovjet küldöttség fogadásán szívszázad sorakozott fel, majd elhangzott Csehszlovákia és a Szovjetunió állami himnusa. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

-1953 március 18

12 óra p

A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Klement Gottwald ravatalánál

13 T-19 By/2g/J Aj, Kt

P r á g a , 1953 március 18

/TASzSz/

Mély gyászba borult Csehszlovákia fővárosa. A kora reggeli óráktól kezdve az emberek hosszú oszlopokban haladnak néma csendben a prágai vár ópányol tornáca, Klement Gottwaldnak, a csehszlovák nép szeretett vezérének ravatalához. Egyre újabb és újabb küldöttségek érkeznek a köztársaság minden részéről a fővárosba. Már a prágai vár többi tornácaiban és a hosszú folyosókon is koszorúerdő fogadja a látogatókat.

Március 17-én délután 5 órakor a ravatalnál Antonin Zápotocký, Vilian Siroký, Jaromír Dolanský, Alexej Cepicka, Václav Kopecký, Antonín Novotný és Karel Bačilek állt diszörséget.

Ekkor N. A. Bulganyinnak, a Szovjetunió marsalljának, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének vezetésével belépett a tornáca a szovjet kormányküldöttség. A kormányküldöttség nagy virágkoszorút helyezett el a ravatal előtt. A koszoru szalagján a következő felirat: "A népi demokratikus Csehszlovákia nagy megalapítójának, a Szovjetunió hűséges barátjának, Klement Gottwald elvtársnak - a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságától, a Szovjetunió Minisztertanácsától és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségétől".

A koszoru elhelyezése után N. A. Bulganyin, a Szovjetunió marsallja, M. A. Jasznov, H. M. Pogov, A. J. Bogomolov és A. Z. Kobulov altábornagy állt diszörséget.

Röviddel ezután megjelent a tornában a kínai kormányküldöttség: Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Népi Közigazgatási Tanácsának elnöke, Kuo Mo-zso és Tan Hszü-lin. Koszorút helyeztek el, majd felváltották a szovjet kormányküldöttséget a diszörségben.

Bealkonyodott, Esthonályba borult a város. Nem szabad a szeretett vezérüktől búcsuzó dolgozók áradata. Az emberek felzenelt fővel viselik a nagy fájdalmat. A csehszlovák dolgozók ma szorosabban tömörülnek, mint valaha az őket újabb győzelem felé vezető Kommunista Párt köré. /MTI/

K6

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 március 18

126 35 P

Csehszlovák dolgozók gyászolják Klement Gottwaldot

15 0 sn/Sk/J Aj,Kt P r á g a , 1953 március 18 /CTK/

Klement Gottwald halála után a könnyek még fel sem száradtak a munkások arcán, de máris annak a megmásíthatatlan elhatározásuknak adnak kifejezést, hogy teljes erejükkel igyekeznek sikeresen megvalósítani a szocializmus építésének feladatait. Csehszlovákia első szocialista építkezésén, a Klement Gottwaldról elnevezett építkezés új öntődéjében a munkások még nagyobb elszántsággal láttak a munkához. Az építkezés dolgozói március 14-én megtették első felajánlásaikat: még akarják gyorsítani az erőmű építését, határidő előtt akarják befejezni a kombinát építését - ezzel adóznak Gottwald elvtárs emlékének. "Nehézünkre esik na a beszéd - mondták a munkások - mindnyájan úgy érezzük, mintha apánk halt volna meg".

Hétén, március 16-án a bohunimi Smeral gépgyár munkásai gyászgyűlést tartottak és levélben fordultak Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottságához. Kijelentették: Gottwald elvtárs eszméinek szellemében megígérjük, hogy ebben a számunkra oly nehéz időben még szorosabban tömörülünk szeretett pártunk Központi Bizottsága köré.

A Marie Majerova aknában, a sololovói bányavidék legnagyobb aknájában a cseh és német bányászok megfogadták, azzal adóznak Gottwald elvtárs emlékének, hogy a gottwaldi ötéves terv mostani /utolsó/ évének feladatait december 21-re teljesítik. A Dukla-akna bányászai megígérték, hogy ezer tonna szénnel többet termelnek az előirányozottnál.

A prágai Klement Gottwald gáznüveknél a munkások, akik öt éven át túlteljesítették a tervben előirányozott feladataikat, úgy akarnak dolgozni, hogy méltóak legyenek a nagy elnök nevére. Gyászgyűlésükön úgy határoztak, hogy különleges minőségű kokszot állítanak elő a vegyipar számára, 4,210.000 koronával növelik a gáznüvek bevételeit és a tervben előírt feladatokat december 21-re teljesítik.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 március 18

12 ó 50 p

/Csehszlovák dolgozók gyászolják ... l.f.lyt./ C sm/Sk/J Aj,Kt

Mély gyászba borult a szlovák dolgozó nép is Gottwald elnök halála miatt, aki egész életén át azon fáradozott, hogy véget vessen a szlovák nép ellen a kapitalista világban elkövetett igazságtalanságoknak. "Amikor elterjedt annak hirt, hogy a mi Snina kerületünkben, Presov vidékén, amely eddig az egyik legelhanyagoltabb volt, Szlovákia egyik legnagyobb gépgyárát építik fel Gottwald elvtárs kezdeményezésére, úgy döntöttem, hogy oda megyek dolgozni. Azóta három év telt el. Most a völgyben felépült gyárban a hajdan nyomorgó emberek sokasága talált állandó munkát" - mondta Rudolf Paraska, a szninai Vihorlát-gyár egyik él munkása és ujitója.

A gyermekek, akiknek boldog jövődjéről való gondoskodás Klement Gottwald életének egyik fő célja volt, érzik az őket ért felháborító veszteséget. Az uttörő szervezetek tagjai, 9-15 éves gyermekek díszőrséget állnak Klement Gottwald mellszobránál a prágai "Sztálin"-általános iskolában. Az iskola kétezer növendéke irásban fogadta meg, hogy úgy fogják teljesíteni a rájuk váró feladatokat, hogy méltók lehessenek Sztálin nevére és méltók lehessenek a csehszlovák uttörők szeretett édesapjának, Gottwald elvtársnak emlékéhez.

A csehszlovák dolgozó nép a gyárakból, a bányákból, a mezőgazdasági szervezetekből, az állami gépállomásokból, városokból és falvakból küldött üzeneteivel tanúságot tesz arról, hogy a csehszlovák nép Gottwald elvtárs szellemében bátran halad előre. A csehszlovák dolgozó nép boldogságának megalapozója, Klement Gottwald örökké élni fog a csehszlovák nép munkájában és műveiben. /MTI/

A demokratikus pártok sikere az olaszországi községi pótválasztásokon

16

T-65 KG/te/J Hi,Kt

R ó m a , 1953 március 18

/TASzSz/

Sajtójelentés szerint az Olasz Kommunista Párt és Szocialista Párt jelöltjei jelentős sikereket értek el a március 15-én nyolc olasz községben tartott községi pótválasztásokon.
/Folyt.köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás 1953 március 18 13 ó 10 p

/A demokratikus pártok sikere ... l.folyt./ T KG/te/J Hi,Kt

A demokratikus pártok vereséget mértek a kereszténydemokrata tömbre Falconara-Marittinában /Ancona-negyec/, ahol ez a tömb jelentős mennyiségű szavazatot vezetett.

A kommunista és a szocialista párt jelöltjei ezenkívül megszerezték a szavazatok többségét Ancona és Lecce negyék más községeiben is. Sok helyen jelentősen növekedett a haladó pártokra leadott szavazatok száma az 1948 évi választásokhoz viszonyítva és ugyanakkor a kereszténydemokraták szavazatainak száma erősen esökkent. /MTI/

Az olasz cipőgyári munkások háromórás általános sztrájkja

17 T-67 KG/te/J Hi,Kt R ó m a , 1953 március 18 /TASzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint az olasz cipőgyárak munkásai március 16-án háromórás általános sztrájjal tiltakoztak, mert a vállalkozók nem hajlandók az országos kollektív szerződéssel kapcsolatos tárgyalásokat felújítani. /MTI/

Hollandia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Moszkvába érkezett

18 T-1 By/Dg/J Hi,Kt M o s z k v a , 1953 március 18 /TASzSz/

P.Teixeira de Mattos, Hollandia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban március 17-én Moszkvába érkezett. /MTI/

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 március 18

136 20 P

Kínai keresztény vezető személyiségek közös tiltakozása a Rosenberg-ügyben

19 U BM/Mh/J Aj, Kt P e k i n g , 1953 március 18 /Uj Kína/

Huszonhárom tekintélyes kínai keresztény vezető személyiség közös nyilatkozatban tiltakozott az ellen, hogy az Eisenhower-kormány végre akarja hajtatni a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítéletet. A nyilatkozat felszólítja az egész világ keresztényeit - mindenképp az amerikai keresztényeket - hogy akadályozzák meg a gyilkosságot.

"A törvény az emberi jogok védelmét szolgálja - hangzik a többi között a nyilatkozat - az Egyesült Államok kormánya azonban mégis nyíltan megengedte, hogy az ellenőrzése alatt álló igazságügyi szerveket ártatlanok elítélésére használják fel. Ez megbojtosíthatatlan gonoszság és mi, mint keresztények gyűlölnünk minden gonoszszágot. Meggyőződésünk, hogy az Egyesült Államok népe - beleértve az amerikai keresztényeket - nem tűrheti ezt a gonoszszágot, amellyel hamis bizonyítékok és nyílt összeesküvés útján akar-
nak gyilkosságot elkövetni.

Maradéktalanul megunkékvá tesszük a derék Rosen-
berg-házaspár jogos követelését, mert az ő ügyük népszerűsége érin-
ti az emberiség méltóságát és lelkiismeretét. Felszólítjuk az
Egyesült Államok kormányát - fejeződik be a nyilatkozat - hogy
maradéktalanul hatálytalanítsa a Rosenberg-házaspár ellen hozott
törvénytelen ítéletet és bocsássa szabadon Julius és Ethel Rosen-
berget". /MTI/

A francia dolgozók harcolnak a nyomor és a munkanélküliség ellen

20 T-72 KG/te/J H1, Kt P á r i z s , 1953 március 18 /TASzSz/

A francia dolgozók továbbra is állhatatos har-
cot folytatnak a nyomor és a munkanélküliség ellen. Amint a "l'Huma-
nité" jelenti, március 16-án a munkaügyi minisztérium alkalmazottai
rövid sztrájkot tartottak. A CGT-hoz, a katolikus szakszervezeti
szövetséghez és a Force Ouvrierhez tartozó szakszervezeti szerve-
zetek felhívására 1500 ember, vagyis a minisztérium majdnem teljes
személyzete egy órára beszüntette a munkát. /Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 március 18

136 25 p

/A francia dolgozók harcolnak ... 1. folyt./ T KG/te/J Hi, Kt

Ugyancsak március 16-án ideiglenesen beszüntették a munkát az országos társadalombiztosítási pénztár alkalmazottai. London negyében már több napja tart 17,000 gyantakitermelő munkás sztrájkja.

A "l'Humanité" beszámol a Villeneuve-Saint-Georges /Seine-et Oise megye/ városi építőmunkások sikeres harcáról, akik kivívták a február 28-án elbocsátott munkások visszavételét és a lakóházépítkezés megszüntetéséről szóló határozat érvénytelenítését. /MTI/

A francia kormány a háborus szerződések ratifikálásának elhalasztására kérte fel Adenauert

21 VD & IKA/bó/J Kt, hc B e r l i n , 1953 március 18 /MTI/

A francia kormány Franciaország nének viharos ellenállása miatt kénytelen volt nyugatnémetországi főbiztosa, Francois-Poncet útján felkérni Adenauert, hogy halasztassa el a háborus szerződések harmadik olvasásában való tárgyalását a bonni parlamentben.

Nyugatnémet lapjelentések szerint Bonnban kedden ismeretessé vált, hogy Adenauer elutasította a francia kormány kérését és ezzel újra megmutatta a háborus szerződések ratifikálásának keresztülhajszolásával az amerikai imperialisták parancsára nem utolsósorban Franciaországra akar nyomást gyakorolni.

A kínai nép segítsége Hollandia, Anglia és Belgium árvíz sújtotta lakossága számára

22
E BM/Mh/J Hi, Kt P e k i n g , 1953 március 18 /Új Kína/

A kínai nép több mint 2,890,000,000 juant gyűjtött Hollandia, Anglia és Belgium árvíz sújtotta lakossága számára.

Ez a pénzeszeg a következőképen oszlik meg:
több mint 1,570,000,000 juan a holland árvíz áldozottnak, több
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás 1953 március 18 14:05 p

/A kínai nép segítsége ... 1.folyt./ U BM/Mh/J Hi,Kt

nint 1.050.000.000 juan az angol és 260.000.000 juan a belga árvizkárosultak számára.

Az összeget különböző társadalmi szervezetek gyűjtötték össze.

A szervezetek közös táviratot intéztek a holland szakszervezetekhez, az Angol-Kínai Baráti Társasághoz és a Szakszervezeti Világszövetséghez, ki fejezésre juttatva a kínai népnek a holland, az angol és a belga árvizkárosultak iránti rokonszenvét és együttérzését. /MTI/

A nepáli kormány részvététvirata

24 T-2 By/Dg/J Hi,Kt M o s z k v a , 1953 március 18 /TASzSz/

Nepál kormánya az indiai szovjet nagykövetség útján a következő táviratot küldte a Szovjetunió külügyminisztériumának:

"Öccollenciája Molotov külügyminiszter urnak,

M o s z k v a .

Nepál kormánya és népe nevében nély fájdalommal fejezen ki Sztálin generalisszinusz elhunytá alkalnából. J.V. Sztálin kiérdonelte, hogy emléke örök legyen a történelemben. E nagy veszteség miatt szívbőljövő együttérzésünket tolnácsolon az Önök kormányának és népének.

K

Khagda Man Szingh,
őfelsége külügyi tanácsadója".

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás 1953 március 18 14605 P

Tiltakozások Indiában az amerikaiak ázsiai agresszív politikája ellen

25 T-78 sm/Sk/J Aj,Kt D e l h i , 1953 március 18 /TASzSz/

Dél-India haladó sajtójának jelentései arról számolnak be, hogy széleskörű tiltakozó mozgalom bontakozik ki az Egyesült Államok ázsiai agresszív politikája ellen. A "Navalokan" című lap jelenti, hogy A leppiben huszonhét társadalmi szervezet kezdeményezésére gyűlést rendeztek, amelyen több ezer békeharcos vett részt. A gyűlés befejezése után a városban tüntetések voltak, amelyek során a következő jelszavak hallatszóttak: "Követeljük a béke azonnali helyreállítását Koreában!", "Ázsia népei nem fognak egymás ellen harcolni!", "Követeljük az öt nagyhatalom közötti béke-egyezmény aláírását!"

Tömeggyűlések és tüntetések voltak Tricsurban is. A gyűléseken Szurendranath szakszervezeti vezető és Mundasszeri haladó szellemű író kijelentette, hogy Ázsia népei egyek az amerikai-angol háborús gyújtogatók elleni harcban.

Tiltakozó gyűléseket tartottak az Egyesült Államoknak Ázsia országai ellen irányuló agresszív politikája miatt Hakallában, Punalureban, Mongottiben, Malapuramban, Nilambureban, Vadakarában, Sertalliben és még több más városban. /MTI/

Angol szervezetek követelik a koreai háború befejezését

26 T-69 KG/te/J Hi,Kt L o n d o n , 1953 március 18 /TASzSz/

A mint a "Daily Worker" jelenti, a gépkocsipari munkások országos szakszervezetének végrehajtó bizottsága határozatban követeli a koreai háború haladéktalan megszüntetését.

A Munkáspárt devizosi helyi szervezete /Wiltshire grófság/ évi közgyűlésén határozatot fogadott el, amely hangsúlyozza: "az angol nép nem engedi meg, hogy háborúba sodorják Kína ellen".

/Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás 1953 március 18 14 ó 10 p

/Angol szervezetek követelik ... 1.folyt./ T KG/te/J Hi,Kt

Hanley-ben /Stafford grófság/ gyűlést tartot-
tak "Megakadályozzuk a Kína elleni háborút" jelszóval. A gyűlésen
egyhangulag határozatot fogadtak el, amely követeli a haladéktalan
tüzzzünetet Koreában. /MTI/

Olaszország a békeszerződés előírásai ellenére buvárhajókkal ren-
delkezik

37 T-7 By/Dg/J Hi,Kt R ó m a , 1953 március 18 /TASzSz/

A békeszerződés értelmében Olaszországnak
nincs joga buvárhajót tartani és köteles volt megsemmisíteni a
háboru után megmaradt minden buvárhajóját.

A "Quotidiano" című lap jelentése szerint
az "uj hold" hadi engereészeti gyakorlatokon részt vesz a "Giadda"
nevű olasz buvárhajó.

A lap szerint a "Giadda" mellett a "Vorticé"
nevű buvárhajót is "megőrizték és gondosan helyreállították". /MTI/

A bonni parlament csütörtökön háromszoros rendőrkordon védelme
alatt megkezdte a háborus szerződésnek harmadik olvasásban való tár-
gyalását

28 VD & IKA/bó/J Hi,Kt B e r l i n , 1953 március 18 /MTI/

Adenauer, "az újrafelfegyverzés átokfutója",
vagy mint az "Aachener Nachrichten" című nyugatnémetországi burzsoá
lap nevezte: "az amerikaiak háborus politikájának európai vezérkép-
viselője", a jelek szerint kész szembehelyezkedni a német nép tul-
nyomó többségének félreérthetetlenül kifejezett békeakarásával, Né-
metország nemzeti érdekeivel, valamint minden józan érvelés és Dulles
amerikai külügyminiszter ultimátumának megfelelően csütörtökön és
pénteken keresztül akarja hajszolni a nyugatnémet szövetségi gyű-
lésben a bonni háborus különszerződés és az ugynevezett európai vé-
delmi közösségről szóló párizsi katonai egyezmény jóváhagyását. T

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 március 18

15 6 25 P

/Δ bonni parlament ... 1. folyt. / VD & IKA/b5/J Hi, Kt

Adenauer törekvésében hathatósan támogatják a szociáldemokrata párt jobboldali képviselői, akik látszatellenzéki politikájukkal igyekeznek leszerelni az Adenauer-kormány büns tevékenysége ellen küzdő népi erőket.

Ollenhauer, a szociáldemokrata párt munkássá-
ruló elnöke a háborus szerződések ratifikálása ellen harcoló né-
pi erők megtévesztése céljából képmutatónak kijelentette, hogy
a szociáldemokrata párt a háborus szerződések ratifikálása esetén
újabb "panaszt" nyújt be Adenauer karlsruhei alkotmánybíróházához,
amely már eddig is mindenben elősegítette a bonni kormány népelle-
nes politikáját és minden vonalon hűségesen teljesíti az amerikai
és a német imperialisták parancsait. Walter Freitag, a szakszerve-
zeti szövetség jobboldali elnöke hangoztatta: Wöner bajorországi
szakszervezeti vezető nyilatkozata, hogy Nyugat-Németország dolgo-
zóinak általános sztrájkjal kell a háborus szerződések ratifikálá-
sát megakadályozniok, nem fedi a szakszervezeti szövetség vezető-
ségének álláspontját, amely szerint a szakszervezeti mozgalomnak
politikai kérdésekben meg kell őriznie "szellegességét".

Nyugat-Németország dolgozó népe azonban vilá-
gosan látja, hogy a munkássárlók látszatellenzékiisége és "szel-
gessége" a háborus gyujtogatók malnára hajtja a vizet és tisztá-
ban vannak azzal, hogy a kemény veszéllyel fenyegető háborus szer-
ződéseket csak az egységbe tömörült és a lakosság más hazafias
rétégeivel szövetkezett munkássasztály parlamentenkívüli tömegak-
ciói hiusithatják meg.

A nyugatnémet parlament egyébként esütörtökön
délután kezd meg a bonni különszerződés harmadik olvasásban való
tárgyalását. Az ülés megnyitása után Adenauer kormánynyilatkozatot
tesz a háborus szerződésekkel kapcsolatban. A bonni parlament órsé-
ge már péntek óta riadókészültségben van. Kedden és szerdán a ké-
szültségi rendőrség és az ugynevezett határvédelmi alakulatok
hetezer állig felfegyverzett tagját vonták össze Bonnban, hogy
megvédje a parlamentet a f háborodott nép haragjával szemben.
A rendőrök a háborus szerződések tárgyalása idején háromszoros
kordont vonnak a parlament épülete körül.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 március 18

15 6 30 p

Montgomery Amerikába utazik

29 ö Aj/bog/J Kt
Q-F6

London, 1953 március 18 /MTI/

Δ "Reuter" jelentése szerint Montgomery tábornagy, az atlanti szervezet haderőinek helyettes főparancsnoka Eisenhower meghívására március 27-én az Egyesült Államokba utazik. Montgomery március 27-től április 2-ig tartó látogatása során tárgyalásokat folytat Eisenhowerrel és John Foster Dulles-szel, valamint Collins tábornokkal, az Egyesült Államok szárazföldi haderőinek vezérkari főnökével.

Jugoszláv kereskedelmi küldöttség érkezett Tokióba

30 ö Aj/bog/J Kt
RLfr-Da

London, 1953 március 18 /MTI/

Δ londoni rádió tokiói értesülése szerint jugoszláv kereskedelmi küldöttség érkezett a japán fővárosba.

Japán nagyiparosok tervet dolgoztak ki az ország újrafelfegyverzésére

ö Aj/bog/J Kt
31 Q-KÉ

London, 1953 március 18 /MTI/

Kedden Tokióban nyilvánosságra hoztak egy Japán újrafelfegyverzésére vonatkozó tervet, amelyet japán nagyiparosok dolgoztak ki - jelenti a "Reuter". A hatéves fegyverkezési terv kiterjed a szárazföldi, a haditengerészeti és a légi erőkre.

"Ugy tudják - mondja a "Reuter" jelentése - hogy az egyik azoknak a terveknek, amelyeket a japán és az amerikai kormány elé terjesztenek az ország újrafelfegyverzésére vonatkozólag".

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 március 18

15 ó 35 p

A közlekedési dolgozók és dokkmunkások nemzetközi szakmai szövetségének értekezlete

32 T-27 Lj/Gr/J hc
5

P r á g a , 1953 március 18 /TASzSz/

A közlekedési dolgozók és dokkmunkások nemzetközi szakmai szövetsége értekezletének keddi ülésén A. Oksanen, a finn közlekedési dolgozók szakszervezetének elnöke tartott beszámolót a harmadik szakszervezeti világkongresszus összehívásáról.

Indonézia küldötte a vita során felszólalt és a külföldi tőke indonéziai térhódításáról beszélt. Indonéziában a külföldiek kezében van a gépesített közlekedés 60 százaléka. A közszükségleti cikkek ára 1938 óta 30-40-szeresére nőtt, a dolgozók munkabére pedig csupán 10-15-szörösére. A közlekedési dolgozók husz százalékának nincs munkája.

Elliot, az ausztráliai tengerészszakszervezet elnöke hangsúlyozta, hogy a közlekedésnek rendkívül fontos szerepe van a gazdasági életben. Ez óriási feladatokat ró a nemzetközi szövetségre. Feladatunk - mondotta - hogy a munkásokat országainkban az egyesülési program körül tömörítsük.

Ausztrália munkásosztálya harcának élén - folytatta Elliot - a tengerészek, a dokkmunkások, a vasutasok és a bányászok küzdenek. Az ausztráliai munkások fokozzák harcukat, bár a kormány különleges törvényeket hozott, hogy megfossza a dolgozókat sztrájkjoguktól, igyekszik börtönbe zárni a szakszervezeti vezetőket és bérencseit akarja a szakszervezetek élére állítani.

Az ausztráliai tengerészszakszervezet harcol a béremelésért. Az országban széleskörű kampány folyik a Szovjetunióval, Kínával és a népi demokráciákkal folytatott kereskedelmi fejlesztéséért. Az ausztráliai közlekedési dolgozók harcolnak a keresi háború megszüntetéséért is.

Elliot felszólalása végén hangsúlyozta, hogy a munkásosztály öntudatának fokozása a harc sikerének biztosítója.

Felszólalt még az értekezleten Anglia, Jamaica, Argentina, Albánia, Algír és Csehszlovákia szakszervezeteinek külföldi te, illetőleg megfigyelője. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 március 18

15 ó 15 p

/A közlekedési dolgozók ... 1.folyt./ T Lj/Gr/J hc

Az értekezlet sorra kapja az ülvözlő táviratokat valamennyi ország közlekedési dolgozóitól, így a többi között Korea közlekedési dolgozóinak szakszervezetétől is.

Az értekezlet résztvevői ülvözlő táviratot intéztek Korea közlekedési dolgozóihoz. /MTI/

- - -

"J.V.Sztálin, a mongol nép nagy barátja" - Cedenbal cikke a "Pravda"-ban.

33 T-e25 Lj/Gr/J hc Moszkva, 1953 március 18 /TASzSz/
4,5

A "Pravda" közölte Cedenbalnak, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága főtitkárának "J.V.Sztálin, a mongol nép nagy barátja" című cikkét.

Mindaz, ami szép és ragyogó a mongol nép életében, elszakíthatatlanul összefügg a Szovjetunióval, a nagy Sztálin nevével. Leninnel együtt Sztálin is Mongólia sztyeppéire árasztotta Október ki nem hunyó fényét, megszabadította népünket a gyarmati és társadalmi elnyomás súlyos jármától, segítette neki megszerezni boldogságát és szabadságát, baráti segítséget nyújtott az új élet építésében.

A mongol nép szabadságát és függetlenségét több ízben fenyegette komoly veszély az imperialista rablók és úrnők részéről, de a nehéz pillanatokban mindig segítségére sietett Sztálin elvtárs, nagy barátunk és tanítónk, aki kemény kézzel elhárította a fenyegető veszélyt, segítette népünknek megszilárdítani kivívott szabadságát és függetlenségét. Ko

Sztálin elvtárs, szeretett vezérünk és tanítónk - folytatja Cedenbal - szervezője és lakosítóje volt a szovjet és a mongol nép megbonthatatlan barátságának. Ezt a barátságot még a halhatatlan Leninnel együtt kovácsolta ki. Népcink a lenini-sztálini barátságának, a Szovjetunió önzetlen testvéri segítségének, a nagy Sztálin állandó atyai gondoskodásának köszönhető, hogy a mongol nép hatalmas sikereket ért el országa sokévszázados elmaradottsága felszámolásának, gazdasági élete és kulturája fejlesztésének, a nemzeti ipar megerősítésének és fejlesztésének, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 március 18

N 6 40 p

/"J.V.Sztálin, a mongol nép ... 1.folyt./ T Új/Gr/J hc

az egészségvédelem és a közoktatás fejlesztésének, az anyagi és kulturális színvonal emelésének terén.

▲ mongol nép büszkén és fiúi szeretettel nevezi Sztálin elvtársat boldogsága megteremtőjének. Mongólia dolgozói határtalan szeretettel és forró hálával az igaz, a nemes, az életető, a mindent legyőző jelképként ejtik ki Sztálin nevét.

▲ cikk befejező részében Cedenbal ezt írja: a mongol nép színefényeként őrzi és szilárdítja a szovjet néphez fűződő nagy sztálini barátságot, boldogságának és virágzásának forrását.

Megszentelt harunkban mindig lelkesíteni fog bennünket Sztálin elvtárs halhatatlan neve. Sztálin neve, Sztálin zászlaja hatalmas erőt és energiát ad a dolgozóknak, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért küzdő minden harcosnak. /MTI/

- - -

▲ Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárságának felhívása a világifjúsági héttel kapcsolatban

34 T-c51 PL/PL/J hc
4

1953 március 18 /TASzSz/

▲ Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága felhívást intézett a világ ifjaihoz és leányaihoz a március 21-28 között tartandó világifjúsági héttel kapcsolatban.

▲ DIVSz titkársága felhívja a világ ifjúságát - hangzik a felhívás - hogy a világifjúsági hetet változtassa az ifjúság egysége megszilárdításának hetévé a békéért, a nemzeti függetlenség, a népek közötti barátság megvédéséért, a fiatalok jogainak védelméért vívott harcban. ▲ DIVSz titkársága rámutat, milyen fontos az ifjúság erőfeszítése a Népek Békékongresszusa határozatainak további terjesztéséért és megvalósításáért, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséért, az összes jelenleg folyó háborúk beszüntetéséért vívott küzdelemben.

▲ világifjúsági hét megrendezése fontos lépés a harmadik világifjúsági kongresszus előkészítésében - hangzik a felhívás - amely meg fogja vitatni a fiatal nemzedéket érintő legégetőbb kérdéseket. Ugyanakkor a világifjúsági hét újabb lépés lesz a IV. Világifjúsági Találkozó előkészítése terén. /MTI/

Ko

MT I KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953, március 18.

15 ó 45 p

Dán professzor a dán alkotmány megváltoztatásának reakciós terve ellen

35. u Hu/PV/b ho K o p e n há g a , 1953, március 18.

A "Land og Folk", Dánia Kommunista Pártjának lapja írja:

A dán bélnharcosok aarhusi értekezletén Jørgen Dich professzor határozottan állást foglalt az alkotmány megváltoztatásának reakciós terve ellen és követelte a fegyverkezési politika megszüntetését. Jørgen Dich professzor ezután határozati javaslatot terjesztett az értekezlet elé, amelyhez többek között Thomas Christensen karmester, Larsen Lodet professzor, Lomholt professzor, Glob professzor, Harløv igazgató, Barthelsen rektor, Kj Rasmussen szak-
szervezeti elnök és Leo Jansen szakszervezeti titkár is osztrlakozott.

/MTI/

..

A koreai nép együttérez a csehszlovák néppel mély gyászában

36. Te-49 PL/PL/b ho P h e n j a n , 1953, március 18. /TASzSÉ/

4

A koreai nép osztja Csehszlovákia népének mély gyászát Lenin és Sztálin hű tanítványának, a csehszlovák nép vezérének, Klement Gottwaldnak halála miatt.

A koreai lapok első oldalukon, gyászkeretben közlik Gottwald elvtárs fényképét és cikkeiben emlékeznek meg róla. A lapok közlik a táviratot, amelyet Kim Ir Szon, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztartanácsának elnöke intézett Csehszlovákia Kommunista Pártjához és Csehszlovákia kormányához mély megrendülése kifejezésül, valamint Kim Du Bon-nak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnöksége elnökének a Csehszlovák Köztársaság kormányához intézett táviratát.

Pak Csen Ok, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának titkára és Csen Ik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztartanácsának elnökhelyettese miniszterek és vezető pártmunkások kíséretében meglátogatta a csehszlovák követséget és a Koreai Munkapárt, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és az egész koreai nép nevében kifejezte mély részvétét. /Folyt. köv./

/Géj

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 34. kiadás

1953, március 18.

15 050 p

/A koreai nép együttérez...folyt./ T PL/PL/b ho

A pártszervezetek, állami és társadalmi szervezetek, vállalatok, katonai egységek és intézetek képviselőinek számos küldöttsége teszt látogatást ezekben a napokban csehszlovák követségén, hogy kifejezze részvétét és fájdalomát a csehszlovák nép vezére, Klement Gottwald halálának alkalmából. /MTI/

Északrajna-Vesztfália miniszterelnöke Amerikába utazik

37.

6 Aj/bog/b Kt

Berlin, 1953, március 18. /MTI/

Karl Arnold, Északrajna-Vesztfália miniszterelnöke Dülles amerikai külügyminiszter meghívására március 19-én az Egyesült Államokba utazik, - közli az "AFP".

Az "AFP" kiemeli annak jelentőségét, hogy "Arnold, a Ruhr-vidéket is magába foglaló legfontosabb nyugati terület tartomány miniszterelnöke" tárgyalásokat folytat majd az Egyesült Államokban.

"Atlanti" hadgyakorlatok a Földközi-tengeren

38. 6-Aj/bog/b Kt Párizs, 1953, március 18. /MTI/

Nagy-Britannia, Franciaország, Olaszország, Görögország, Törökország és az Egyesült Államok hadjainak és tengeralattjáróinak részvételével hadgyakorlatok kezdődtek a Földközi-tengeren - jelenti az "AFP".

De Gasperi megbeszélése David Bruce-szal

39. 6 Aj/bog/b Kt Párizs, 1953, március 18. /MTI/

Y-Wn

Rómából jelenti az "AFP", hogy De Gasperi olasz miniszterelnök és külügyminiszter megbeszélést folytatott David Bruce-szal, az Egyesült Államokból, az ugynevezett európai szén- és acélközösségbe kiküldött amerikai helytartójával. ko

K 35. kiadás

1953, március 18. 15 ó 55 p

A Német Demokratikus Köztársaság küldöttséggel képviselteti magát Klement Gottwald temetésén

40. VD & IKA/bó/b Hi, Kt B o r l i n, 1953, március 18. /MTI/

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának képviselőjében küldöttség vesz részt Klement Gottwald elvtárs temetésén. A küldöttség vezetője Hermann Matern, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, a népi kamarák elnöke. A küldöttség tagjai: Lothar Bolz miniszterelnökhelyettes, Fred Olssner, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, Paul Wandol, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elnökségének tagja, valamint Bernard Koonen, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, nagykövet, a Német Demokratikus Köztársaság prágai diplomáciai missziójának vezetője és mások.

..

Boleslaw Bierut vezetésével küldöttség indul Lengyelországból Gottwald elvtárs temetésére

42.

L Iv/Lné/b Hi, Kt V a r s ó, 1953, március 18. /PAP/

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága és a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsa elhatározta, hogy a következő összetételű küldöttség képviseli Lengyelországot Klement Gottwald elvtárs temetésén:

Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke; Franciszek Józwik-Witold, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja; Józef Cyrenkiewicz, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese; Piotr Jarosizowicz, a minisztertanács elnökhelyettese; Stanislaw Poplawski hadsereg-tábornok, nemzetvédelmi miniszterhelyettes; Wiktor Grosz, a Lengyel Népköztársaság prágai nagykövete. /MTI/

..

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 március 18

16 ó — p

Szovjet párt- és társadalmi szervezetek részvétnyilvánítása Klement Gottwald elhunytja alkalmából

41 T-7/a By/Dg/J Hi, Kt M o s z k v a , 1953 március 18 /TASzSz/

Március 16-án és 17-én szovjet párt- és társadalmi szervezetek, állami és kulturintézmények külföldi képviselői fel a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségét és részvétüket nyilvánították Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének és Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének elhunytja alkalmából.

Részvétét nyilvánította: a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai városi bizottsága és a moszkvai városi szovjet, a Szovjet Békevédelmi Bizottság, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának Elnöksége, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája, a művészeti dolgozók szakszervezete, az OSzSzsZK közoktatási minisztériuma, a kohóipari munkások szakszervezete, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága, a gépipari munkások szakszervezete, a Szovjetunió Szláv Bizottsága, a moszkvai területi és városi szakszervezeti tanács elnöksége, a cipő- és bőripari munkások szakszervezete, a nyomaipari munkások és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, a vegyipari munkások szakszervezete, a Sztálin-autógyár /ZISz/, a gépkocsi- és traktoripari munkások szakszervezete, az építőanyagipari munkások szakszervezete, a "Trjohgornaja Manufaktura"-kombinát, a textilipari munkások szakszervezete, a "Sarló és Kalapács" gyár, a közművek munkásainak szakszervezete, a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatait Ápoló Társaság /VOKSz/, a külkereskedelmi dolgozók szakszervezete, az állami kereskedelmi dolgozók szakszervezete, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága, a Szovjet Irói Szövetsége, a közalkalmazottak szakszervezete, a moszkvai egyetem, a főiskolai dolgozók és a tudományos intézmények dolgozóinak szakszervezete, a Leninről elnevezett katonai-politikai akadémia, a Tyinirjajev Mezőgazdasági Akadémia, az Állami Akadémiai Nagyszínház, az olajipari munkások szakszervezete, a Moszkvai Akadémiai Művészszínház /MHAT/ és több más szakszervezet. /MTI/

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953 március 18

16675 p

Mexikó Kommunista Pártjának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártjához

43 T-9 PL/bog/J Hi, Kt M o s z k v a , 1953 március 18 /TASzSz/

Mexikó Kommunista Pártjának Központi Bizottsága nevében Dionisio Encina a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

"A világ dolgozói dicső vezérének, a szeretett Sztálin elvtársnak elhunyt, hatalmas és pótolhatatlan veszteség felett mélyen megrendülve kifejezzük Mexikó népének, dolgozóinak és kommunistáinak legszíntébb részvétét a nagy Szovjetunió Kommunista Pártjának és népének."

Sztálin örökké élni fog népünk szívében. Ragyogó élete és tevékenysége bevilágítja a felszabaduláshoz vezető utat. Sztálin elvtárs bölcs tanításától ihletve, fáradhatatlanul küzdeni fogunk a béke, demokrácia és nemzeti függetlenség győzelméért és igyekezni fogunk, hogy méltó védelmezői legyünk a szocializmus legőzönhetlen ügyének, amelynek lángeszű és halhatatlan vezére Sztálin volt és marad.

Mexikó népe és munkásosztálya az összes országok népeivel, dolgozóival és békeharcosaival együtt határtalan bizalmát és szolidaritását fejezi ki a Szovjetunió Kommunista Pártja és népei iránt."

Dionisio Encina.

S
/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953 március 18

76 ó 70 p

A Katalóniai Egyesült Szocialista Párt részvétttávirata a Szovjetunió Kommunista Pártjához

44 T-11 PL/bog/J Hi,hc M o s z k v a , 1953 március 18 /TASzSz/
4

A Katalóniai Egyesült Szocialista Párt Titkársága a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

"Sztálin elvtárs halála miatt mélyen megrendülve szívbőljövő részvétünket és gyászunkat fejezzük ki Önöknek. A forradalom nagy vezérének, drága és szeretett tanítónknak, Lenin ügye lángeszű folytatójának elvesztése súlyos csapás volt népünk számára. Sztálin elvtársban a kommunizmus nagy építőjét, a spanyol nép legnagyobb barátját, azt az embert veszítjük el, aki mindenkinél többet tett a béke és a dolgozók boldog élete ügyéért.

A Katalóniai Egyesült Szocialista Párt Titkársága a párt tagjai, a munkásonztály és a katalán nép nevében kifejezi teljes bizalmát Lenin-Sztálin nagy pártja iránt, a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunió iránt.

Mi, katalóniai kommunisták, Dolores Ibarruri elvtársnő vezetésével megisméjezzük erőfeszítéseinket pártunknak a békéért, demokráciáért és Spanyolország nemzeti függetlenségéért és a szocializmusért folytatott harcában". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953, március 18.

16 ó 25 p

Pakisztán Kommunista Pártjának részvéttvirota a Szovjetunió Kommunista Pártjához

45. T-10 PL/bog/b Hi, ho M o s z k v a , 1953, március 18. /ASzSz/
4,5

Pakisztán Kommunista Pártjának Központi Bizottsága következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

"Drága elvtársak! Pakisztán Kommunista Pártjának Központi Bizottsága mély fájdalomát és megrendülését fejezi ki Sztálin elvtársnak, drága tanítónknak, vezetónknak és vezérünknek elhunyt alkalmából. Pakisztán népe és kommunistái osztják a Szovjetunió népének és az egész világ békeszerető népeinek gyászát,

A pakisztáni kommunisták ünnepélyes ígéretet tesznek, hogy követik a Sztálin elvtárs által megjelölt utat. Igérik, hogy szilárdan fogják tartani a nemzeti függetlenség és a demokratikus szabadságjogok zászlaját.

Pakisztán kommunistáit a békéért, szabadságért és a népi demokráciáért folytatott harcukban mindig Sztálin elvtárs halhatatlan tanításai fogják vezíteni. A Szovjetunió dicső Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin pártja példaképünk lesz a politikai, ideológiai és szervezeti építés és Pakisztán Kommunista Pártjának megerősítése terén.

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja!

Örök dicsőség Sztálin elvtárs halhatatlan ügyének!
/MTI/

..

Az európai munkásbizottság a háborus szerződések elleni harcra szólítja fel a német népet

46. VD & IKA/bó/b Hi, ho B e r l i n, 1953, március 18. /MTI/

A Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő európai munkásbizottság az amerikai imperialisták háborus szerződéseinek törvénnyel ratifikálásával kapcsolatban felszólította a német népet, elsősorban Nyugat-Németország dolgozó lakosságát, hogy egyetemesen végrehajtott tiltakozó akciókkal akadályozza meg a német állam új fegyverkezési terv megvalósítását. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1933, március 18.

16 6 30 p

/Az európai munkásbizottság...folyt./ VD & IKA/VÁ/b HI. ke

A felhívás hangsúlyozza, hogy a háborus szerződések ratifikálása nagy veszélyt jelentene minden békeszerető nép számára.

..

A Német Tömörülés vezetői Berlinbe érkeztek

47. VD & IKA/bó/b HI, ke B e r l i n, 1933, március 18. /MTI/

Josef Wirth volt birodalmi kancellár és Wilhelm Elfes nyugalmazott főpolgármester, a Német Tömörülés tanácsának két elnöke, valamint Rosa Hillebrand szociáldemokrat. tartománygyűlési képviselő, a Német Tömörülés tanácsának tagja, a Lehrs-rendőrség gáncoskodásainak leküzdése után megérkezett Berlinbe.

A Német Tömörülés vezetői a Német Demokratikus Köztársaság népi és tartományi kamarájának pénteki együttes ülésén javaslatot tesznek a német kérdés békés megoldását szolgáló további lépésekre vonatkozólag.

..

Nyugatnémet üzemi tanácsok felszólítása a háborus szerződések meg-
híusítására

48. - G Zsu/Gk/b HI, ke D ü s s e l d o r f, 1933, március 18. /ADN/

Nyugat-Németország különböző üzemeinek több mint negyven üzemi tanácsa kedden felszólítást intézett a nyugatnémet munkásokhoz, hogy erőteljes akciókkal akadályozzák meg a bonni és párizsi szerződések ratifikálását.

Felhívásukban hangsúlyozzák: "Ha erőteljes akciókkal megakadályozzuk a ratifikálást, ez azt jelenti, hogy népünket megkíméljük a holnap nyomoruságától, hogy szabaddá tesszük az utat az egységes, demokratikus, békeszerető Németország felé."

/MTI/

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953, március 18.

16 6 35 p.

Ville Pessi felszólalt a Finn Kommunista Párt egyik körzeti értekezletén

49. Ts-26 PL/bog/h Hi, no Helsinki, 1953, március 18. /TASzSz/

Befejezte munkáját a Finn Kommunista Párt helsinki és nylandi körzeti szervezetének értekezlete. Az értekezleten felszólalt Ville Pessi, a Finn Kommunista Párt főtitkára. V. Pessi beszédében hangsúlyozta, hogy különös figyelmet kell fordítani J.V. Sztálin műveinek tanulmányozására, teljesíteni kell azokat a kötelezettségeket, amelyeket a kommunisták Joszif Visszarionovics Sztálin halálakor vállaltak.

Az értekezlet határozatot hozott, amely hangsúlyozza, hogy teljesíteni fogják J.V. Sztálin utmutatását, amelyet Finnország függetlensége elismerésének idején adott nekik ezzel, hogy az a függetlenség az ország munkásai és parasztjai felszabadulásának ügyét és a finn és szovjet nép közötti barátságot szolgálja. /MTI/

..

Mark Clark Manilába érkezett

50.

ö Aj/bog/no
Y-Hc

1953, március 18. /MTI/

Mark Clark tábornok "az ENSz távolkeleti hadörök" főparancsnoka szordán rövid látogatásra Manilába érkezett - jelenti az "AFP".

..

Az angol alsóház véglegesen megszavazta az acélipar magánkézbe való visszatéréséről szóló törvényjavaslatot

51. ö Aj/bog/b ho
Q-KL

London, 1953, március 18. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint az angol alsóház véglegesen megszavazta és elfogadta ezt a törvényjavaslatot, mely szerint visszatérnek volt tulajdonosaiknak az államosított acélipari vállalatokat.

..

A.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953 március 18

16 ó 10 P

Gyászgyűlés Rangunban J.V.Sztálin emlékére

53 T-4 By/Dg/J Hi,Kt S a n g h á j , 1953 március 18 /TASzSz/

Burnai jelentések szerint a burnai-szovjet kulturális kapcsolatokat ápoló társaság a ranguni városi tanács nagytermében gyászgyűlést tartott Joszif Visszárionovics Sztálin emlékére.

A gyászgyűlésen mintegy ötven burnai társadalmi és pártszervezet képviseltette magát, köztük a burnai-szovjet kulturális kapcsolatokat ápoló társaság, a munkás-paraszt párt, a béke híveinek burnai országos kongresszusa, a "Dobani Asziaion" nevű párt, továbbá a "Nép egysége" és a "Mahabana" párt, ugyyszintén a burnai szak szervezeti kongresszus, az állami alkalmazottak szövetsége, a burnai országos ifjúsági liga, a burnai országos női liga, a burnai diákszervezetek országos szövetsége, a Burnai-Kínai Baráti Társaság és más szervezetek.

A gyűlésen beszédet mondott U Aung Hla tanár, a burnai-szovjet kulturális kapcsolatokat ápoló társaság elnöke, továbbá Tahin Kobo Hnaing, a béke hívei burnai országos kongresszusának elnöke és több más szónok. A gyűlés résztvevői részvét-táviratot küldtek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

A gyászgyűlés után a résztvevők J.V.Sztálin gyászszalaggal keretezett képeivel és gyászlobogókkal a szovjet nagykövetséghez vonultak. A nagykövetségen U Aung Hla tanár együttérzését fejezte ki és felolvasta a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett távirat szövegét. Ezután koszorukat helyezték el J.V.Sztálin képe elé. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 március 18

16 ó 45 p

Letartóztatták egy hamburgi ifjusági folyóirat kiadóhivatalának vezetőjét

54 G Zsu/Gk/J Hi, Kt H a m b u r g , 1953 március 18 /ADN/

A nyugatnémetországi rendőrség több más fiatal hazafival együtt letartóztatta Willi Sponglert, a "Der Blitz" című nyugatnémet ifjusági folyóirat kiadóhivatalának vezetőjét. A folyóirat ismételt sikeresen szándékozta Nyugat-Németország ifjuságáért és élesen elítélte Adenauer háborús politikáját. /MTI/

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 17-i ülése

55 T-28 Lj/Gr/J Hi, Kt G e n f , 1953 március 18 /TASzSz/

Az ENSZ európai gazdasági bizottsága ülésének keddi délutáni ülésén befejeződött "Európa háborútáni gazdasági helyzete" című jelentés tárgyalása.

A vita során felszólt Csehszlovákia küldötte és a Szakszervezeti Világszövetség képviselője.

A Szakszervezeti Világszövetség képviselője kijelentette, hogy a "Marshall-terv", a "Schuman-terv" és a Nyugat-Európa militarizálását, rabságbadöntését szolgáló többi tervek a nyugateurópai dolgozóknak csak munkanélküliséget, nyomort, az életkörülmények rosszabbodását hozták.

Az ülés végén Franciaország képviselője gyengíteni próbálta a hatást, amelyet a Szovjetunió és a népi demokráciák képviselőinek, valamint a Szakszervezeti Világszövetség képviselőjének felszólalása gyakorolt az ülészak részvevőire. Franciaország képviselője megpróbált több ténnyel megcáfolni. Árutjunjan, a Szovjetunió képviselője azonban hivatalos adatoknak, a többi között a jelentés adatainak idézésével bebizonyította a próbálkozások tarthatatlanságát. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás 1953 március 18

17 6 10 P

Nasszer ezredes nyilatkozata a Szuezi-csatornaövezet kérdéséről

56 ö Aj/bog/J Kt
Y-Ho

P á r i z s , 1953 március 18 /MTI/

Az "AFP" kairói jelentése szerint Nasszer ezredes, Nagib tábornok egyik bizalmas embere, az úgynevezett "forradalmi katonai tanács" tagja a "Miszr" hírügynökségnek adott nyilatkozatában kijelentette: "Egyiptom nem hajlandó senniféle alkudozásba beleegyezni a Szuezi csatornaövezet haladéktalan és feltétel nélküli teljes kiürítésével kapcsolatban".

Gheorghe Apostol vezeti a Klement Gottwald tiszteletére részt vevő román kormányküldöttséget

57 R ti/Mné/J Hl,Kt B u k a r e s t , 1953 március 18 /Agerpres/

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága és a Román Népköztársaság minisztertanácsa összeállította a román kormányküldöttség névsorát, amely részt vesz Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnökének tiszteletére. A delegáció vezetője Gheorghe Apostol, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, a minisztertanács elnökhelyettese. A küldöttség tagjai: Constantin Parvulescu, a Román Munkáspárt politikai bizottságának tagja, a Nagy Nemzetgyűlés elnöke; Gheorghe Vidrascu, a román minisztertanács tagja; Mihai Mujic, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának póttagja, a Román Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének alelnöke; I. Salajan altábornagy, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a fegyveres erők miniszterhelyettese; F.P. Cleja, a Román Népköztársaság prágai követe a Csehszlovák Köztársaságban és Ignat Nestor, a "Ocantaia" főszerkesztőhelyettese. /MTI/ /elnökhelyettese;

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953. március 18.

18 óra 5 perc

A "Miriella" olasz tartályhajó olajrakományt vett fel Iránban.

52
6 Aj/bog/lm hc

1953. március 18./MTI/

Y-Q

He-KÉ

Az "AFP" teheráni jelentése arról számol be, hogy a "Miriella" olasz tartályhajó kedden iráni olajrakományt vett fel, majd eltávozott Abadanból. A hajót egy iráni tengerészeti egység elkísérte az iráni felségvizek határáig.

A "Reuter" Teheránból származó értesüléseire hivatkozva közli, hogy Moszadik iráni miniszterelnök kijelentette: "Az iráni olaj ellen elrendelt 20 hónapos angol blokádot sikerült megtörni."

- . -

Frankfurti lap szerint nyugatnémet zsoldos-csapatokat már a párizsi katonai szerződés életbelépése előtt fel akarják állítani

58

G Zsu/Gk/lm Hi Kt M a j n a - F r a n k f u r t 1953. márc. 18./ADN/

A "Frankfurter Rundschau" bonni különtudósításában kedden olyan tervekről számol be, amelyek szerint már a párizsi katonai szerződések életbelépése előtt állítanának fel nyugatnémet zsoldos csapatokat. A lap ezzel kapcsolatban a következőket írja:

"Hivatalos körökben hétfőn kijelentették, a szövetségi kormány szorgalmazni fogja, hogy lehetőséget nyújtson neki előkészítő intézkedések meghozatalára, hogy katonai egységeket állíthassanak fel még az európai védelmi közösségről szóló szerződés életbelépése előtt. Dr. Lenz, a szövetségi kancellári hivatalban szolgálatot teljesítő belügyi államtitkár nemrégiben hangsúlyozta: a szövetségi kormány az európai védelmi közösségről szóló szerződés keretében élni kíván bizonyos jogokkal, akkor is, ha a szerződést még nem ratifikálta a védelmi közösség minden tagja."

A frankfurti lap ezzel megerősíti Adenauernek és jövőbeni hadügyminiszterének, Blankenak már egy évvel ezelőtt tett bejelentését, amely szerint a bonni és a párizsi szerződések egyes részeit még a szerződések életbelépése előtt megvalósítják./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953. március 18.

18 óra 05 perc

Párizs dolgozói ünnepi gyűlést tartottak a Párizsi Kommun 82. évfordulója alkalmából

59

T-27 SzV/SzV/lm Hi Kt

P á r i z s

1953. március 18./TASzSz/

A párizsi dolgozók március 17-én ünnepi gyűlést tartottak a Mutualité tereben a Párizsi Kommun 82. évfordulója alkalmából.

A gyűlés elnökségében helyet foglaltak a Francia Kommunista Párt vezetői: Jacques Duclos, Étienne Fajon, François Billoux, Waldeck Rochet, valamint a CGT és más demokratikus szervezetek képviselői.

Jacques Duclos beszédében méltatta J.V. Sztálin hatalmas szerepét. Rámutatott, hogy Sztálin vezetésével a szovjet nép valóra váltotta a párizsi kommunardok álmát. A gyűlés résztvevőinek viharos tapsa közepette Jacques Duclos kijelentette, hogy a párizsi kommunardok utódai, a francia kommunisták követni fogják a Szovjetunió nagy példáját.

Ezután Étienne Fajon megtartotta beszédét a Párizsi Kommunról./MTI/

Rajna-alföldi parasztek felszólítása a háborus szerződések elleni harcra

60 G Zsu/Gk/lm ho

M a i n z

1953. március 18./ADN/

A nyugati megszállás következtében károsult rajna-alföldi parasztek felszólították Nyugat-Németország egész parasztságát, hogy közösen tanúsítsanak aktív ellenállást a bonni és párizsi háborus szerződésekkel, valamint az Adenauer kormány fegyverkezési politikájával szemben. A német egység helyreállítása és a békeszerződés megkötése érdekében négyhatalmi tárgyalásokat követelnek. A felhívást Ingenheim, Rimschweiler, Eppstein és Hassloch polgármestere és az említett községek számos dolgozó-parasztja írta alá./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadás

1953. március 18. 18 óra 10 perc

Klement Gottwaldról nevezik el az egyik nagy lengyel üzenet, bányát és tangirjirót

61 L Iv/PV/ln hc

V a r s ó

1953. március 18. /PAP/

A Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa, a dolgozók kezdeményezésére elhatározta, hogy Klement Gottwaldnak, a csehszlovák nép szeretett vez. rónak tiszteletére az egyik nagy üzenet, bányát és tangirjirót Klement Gottwaldról nevezi el.

A Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa március 17-én elhatározta:

1. / A Jelenic Góra-i "Galwiskoza" üzenet "Klement Gottwald Jelenic Góra-i Callulozó- és Műfoglalgyártó Üzen"-nek kell nevezni;

Az "Emineccja" szénbányát "Gottwald-bányá"-nak kell nevezni;

A "Warta" kereskedelmi gőzöt "Gottwald Elnök Gőzös"-nek kell nevezni. /MTI/

Szud-arábia panasz Anglia ellen

62

ö Aj/bog/ln Kt
Q-F6

1953. március 18. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Szud-arábia azzal vádolja Nagy-Britanniát, hogy különböző eseményekkel megsértette a Buraini-ózis kérdésében múlt októberben a két ország között megkötött ideiglenes egyezményt. A Buraini-ózis Szud-arábia és a perzsa öböl olajvezetékéig addig még ki nem jelölt határain fekszik.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 48. kiadás

1953. március 18.

13 óra 4 perc

Brazília Kommunista Pártja országos bizottságának részvétlévirata

63 T-3 By/Dg/lm Hi Kt M o s z k v a 1953. március 18./TASzSz/

Luis Carlos Prestes a következő táviratot küldte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának:

"Brazília Kommunista Pártja országos bizottsága a brazil munkásosztály és a brazil nép mély együttérzését fejezi ki a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának a pótolhatatlan veszteség, a népek zseniális vezérének, Sztálin elvtársnak elhunytja miatt. /egész

Mély kegyelettel adózunk a béke legjobb védelmezője, a fasiszmus jama alatt színlődött népek felszabadítója, a szocializmus építője, a kommunizmus építőmestere, a bölcs és szeretett vezér és tanító, a brazil nép igaz barátja emlékének. Ismételten megerősítjük: feltétlenül támogatjuk a dicső Szovjetuniót. Ismételten leszögezzük: Lenin-Sztálin pártjának legyőzhetetlen ügye és Lenin-Sztálin pártja bölcs Központi Bizottsága iránti hűségünket.

Együtt siratjuk az Önök népével a dolgozó emberiség nagy vezérének halálát.

Sztálin elvtárs emlékeit mindnyájan megőrizzük. Még nagyobb bátorsággal és eltökéltséggel harcolunk a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyéért, ezért az ügyéért, amelynek Sztálin elvtárs egész nagyszerű életét szentelte.

Megfogadjuk, hogy népünk sohasem fog harcolni a Szovjetunió ellen.

Örök dicsőség a nagy Sztálinnak!"

Brazília Kommunista Pártja országos bizottsága nevében:

Luis Carlos Prestes./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49. kiadás

1953. március 18.

18 óra 15 perc

Megalakulásának 32. évfordulóját ünnepli a mongol népi forradalmi hadsereg

64 T-32 SzV/SzV/lm Ni hc U l a n B a t o r 1953. márc. 18. /TASzSz/

A mongol nép ma ünnepli a népi forradalmi hadsereg megalakulásának 32. évfordulóját. A mongol népi forradalmi hadsereg dicsőséges harci utat tett meg.

A mongol népi forradalmi hadsereg, amelyet Szuhe-Bator és Csojbalszan szervezett és nevelt, a Szovjet Hadsereg segítségével küzdte hazájából az idegen intervenciósokat. A Szovjet Hadsereggel együtt dicsőségesen harcolt 1939-ben a Halhin-Gol folyónál a japán rablók ellen, részt vett 1945-ben a japán hadsereg szétzúzásában, s ma a szocializmust építő mongol nép békés munkája felett őrködik.

A mongol népi forradalmi hadsereg megalakulásának 32. évfordulója alkalmából a vállalatoknál és intézményeknél, a tanintézetekben, a katonai alakulatoknál beszédeket és előadásokat tartottak a mongol hadsereg dicsőséges harcosai. A hadsereg összes intézményeinél, egységeinél és alakulatainál ünnepi gyűléseket tartottak, kiállításokat rendeztek. Ulan-Batorban, a mongol népi forradalmi hadsereg politikai osztálya a Tisztek Házában nagy kiállítást rendezett a mongol népi forradalmi hadsereg hősi utjáról, valamint a mongol népi forradalmi hadsereg és a Szovjet Hadsereg együttműködéséről.

A Tisztek Házában Ulan-Batorban március 17-én együttes ünnepi ülést tartottak a Mongol Népköztársaság honvédelmi minisztériuma és a főváros párt-, állami- és társadalmi szervezeteinek képviselői. Az ülés résztvevői felállással adóztak J.V. Sztálin, az egész világ dolgozói nagy vezető emlékének, valamint Kliment Gottwald elvtárs, a csehszlovák nép vezetője és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa emlékének.

Az ülésen Vardan ezredes tartott beszédet a mongol népi forradalmi hadsereg megalakulásának 32. évfordulójáról. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953. március 18. 17 óra 15 perc

A "Neues Deutschland" Adenauer legnagyobb hazugságáról

65 VD & IKA/bó/lm Hi Kt B e r l i n 1953. március 18. MTI/

A "Neues Deutschland", Németország Szocialista Egységpártjának központi lapja szerdán vezető helyen foglalkozott Adenauer bűnös, nemzetáruló politikájával, amelyet a bábkancellár most a háborús szerződések ratifikálásának keresztülhajszolásával részül betetőzni.

A "Neues Deutschland" megállapítja, hogy Adenauer szeméretlenül hazudik Nyugat-Németország lakosságának, amikor azt állítja: Nyugat-Németország kénytelen alávetni magát az agresszív amerikai háborús szerződéseknek, mert csak "így védekezhetik a Kelet felől fenyegető veszéllyel szemben."

Liddel Hart, az ismert brit katonai szakértő, a "Manchester Guardian" című lap hasábjain éppen e napokban állapította meg újra, hogy az úgynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezmény minden tekintetben támadó jellegű paktum.

Hart megállapítja, hogy Nyugat-Németországot a Szovjetunió részéről a legeszkélyebb veszély sem fenyegeti és a "védelem" szükségességéről szóló fesszöveg csupán arra való, hogy bizonyos támadó terveket álcázzon.

- A békés meggyezés reális lehetőségével szemben - folytatja ekként a "Neues Deutschland" - az amerikai háborús egyezményeknek a bonni parlament által történő jóváhagyása kétségkívül kiélezné a helyzetet és fokozná a békét fenyegető veszélyt. A háborús szerződések ratifikálása nemcsak alkotmányszegést jelentene, hanem mérhetetlenül súlyos merényletet is a német nép élete és érdekei ellen. Ezért a merényletért a német nép éppen úgy mint valamennyi békeszerető nép szigorúan felelősségre vonná a bűnösöket - emeli ki a "Neues Deutschland".

20

Megemlékezés a Szovjet sajtóban a Szovjet-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 5. évfordulójáról

SZIB t-110 V5/G/Np H i k t M o s k v a , március 18.
66.

Öt évvel ezelőtt írták alá a Szovjetunió és a Bolgár Népköztársaság barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződését. A "Pravda" és az "Izvesztija" az évforduló alkalmából szerkesztőségi cikkben méltatja a szerződés jelentőségét.

A "Pravda" rámutat arra, hogy ez a szerződés, amelyet a halhatatlan Sztálin lángelméje ragyog be, a szovjet külpolitika igen fontos lépése volt. Megerősítette a második világháború után a Szovjetunió és Bulgária között kialakult új baráti kapcsolatokat, amelyeknek mélyreható gyökerei vannak a történelemben. A szovjet-bolgár szerződés teljesen megfelel mindkét ország népei életbevágó érdekeinek és minden békeszerető, az új háború megakadályozásáért és az egyetemes béke biztosításáért küzdő nép érdekeinek.

Georgi Dimitrov, a bolgár nép vezére hangsúlyozta, hogy a bolgár-szovjet barátság az egyetlen út Bulgária számára, olyan, mint a nép és a levegő a bolgár nép számára, a népi Bulgária külpolitikájának sarkköve.

A bolgár nép a Szovjetunióval való megbonthatatlan barátságra támaszkodva, a szocializmus építése során a Szovjetunióban kialakult gazdag tapasztalatokat felhasználva sikeresen építi a szocializmus alapjait, egyre újabb eredményeket ér el gazdasági és kulturális fejlődésében. Az ország iparának termelése már 1951-ben 4.6-szer akkora volt, mint a háború előtt. Az ötéves terv alatt sok élenjáró szovjet technikával felszerelt ipari vállalat létesült Bulgáriában: a "Sztálin" vegyészeti kombinát, a "Kirov" kombinát, több gépgyár, egy cellulózegyár, stb., üzembehelyezték az Alsóbalkáni Vasutvonalat. Folyamatban van a bolgár mezőgazdaság átalakulása. Az ország szántóföldjein több mint 12.000 traktor, 1300 kombajn és sok más mezőgazdasági gép dolgozik. 1952-ben megszüntették a jegyrendszert, amely az élelmiszerárak vásárlását korlátozta, és kétszer is leszállították az állami kiskereskedelmi árakat.

A szovjet-bolgár szerződés aláírása óta eltelt öt év - írja a továbbiakban a "Pravda" - bebizonyította az egész világ előtt a szovjet és bolgár nép barátságának nagy, jótékony erejét, annak az új nemzetközi kapcsolatnak a nagy erejét, amely az állami függetlenség és a nemzeti szuverenitás tiszteletben tartásán, a proletárinternacionalizmus megingathatatlan alapelvein épül fel.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 52. kiadás 1953. március 18.

18 ó 40 p

Mogorlékezések a szovjet sajtóban...1.folyt./ SZIB t-110 Vö/Gi/Np
Hi Kt

Az évforduló alkalmából az "Izvesztij" Mincso Nejcsevnek, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének cikkét közli "A béke érdekében" címmel.

Mincso Nejcsev rámutat arra, hogy a szovjet-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben a lonini-sztálini külpolitika elvei testesülnek meg. Ez a szerződés teljesen megfelel a bolgár nép életbevágó érdekeinek. Bulgária és a Szovjetunió barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződése kifejezésre juttatja, hogy mindkét ország őszinte együttműködésre törekszik minden nemzetközi kérdésben, aminek célja az új háború megakadályozása. Ebben az értelemben a szerződés nagymértékben elősegíti a béke fenntartásáért, a háborús gyújtogatók ellen folyó harcot.

Mincso Nejcsev ezután arról ír, milyen nagy jelentőségű a Szovjetunió segítsége a bolgár nép számára.

A Szovjetunió sokoldalú segítsége Bulgária számára döntő jelentőséggel bír a népgazdaság újjáépítését célzó kétéves terv megvalósítása, valamint a dimitrovi öt éves terv négy év alatt történt megvalósítása szempontjából.

A bolgár nép tudatában van a Szovjetunióval fennálló barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés óriási történelmi jelentőségének és a Bolgár Kommunista Párt vezetésével, élén Vlko Cservenkov elvtárrsal, felelhetetlen tanítója és vezetője Georgi Dimitrov hagyatékához híven, mint a szeme fényét óvja a bolgár-szovjet barátságot. /MTI/

A "Financial Times" az amerikai lélektani hadviselés kudarcáról

RDK * Np/Np/Np Aj Kt L o n d o n, 1953. március 18. /MTI/
67.

A "Financial Times" írja: Az amerikai lélektani hadviselés reklám-harsonás harcainak furcsa kovás-puskát tákolnak össze, amelynek minden egyes lövése többet ártott a Nyugatnak, mint a Szovjetunióknak. Allan Dulles - ez a minden lóben kanál, szemforgató, íjtatoskodó, - nyilatkozatot adott ki a Fehér Házzal, amely szemén-szedett ostobaságokat üvöltözött a szovjet nép felé, abban az időpontban, midőn nemzetük vezérének halálát gyászolták.

[angol burzsoi lap

/Folyt.köv./

M E I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 53. kiadás 1953. március 18.

18 e 45 p

/A "Financial Times" folyt./ RDK & Np Aj Kt

Az "Amerika Hangja" és az amerikai kézben tartott "Szabad Európa" rádió leadta ezt a nyilatkozatot. Mialatt Allan Dulles propaganda-buzgalomban vonaglott, az alatt fivére, John Foster Dulles, a külügyminiszter, sajtóértekezletén kérkedő és régalmazó nyilatkozatot adott a Szovjetunió politikájával kapcsolatban. "A valóság az - folytatja a "Financial Times" - hogy tíz évvel ezelőtt a Szovjetunió, mint Anglia és Amerika szövetségese a világtörténelem legnagyobb csatáit vívta, amelyekkel legyőzte Hitler légióit." A lap ezután hangsúlyozza: "Az amerikai lélektani harcosok bebizonyították, hogy semilyen propaganda mindig jobb, mint a rossz propaganda."

- - -

Finn demokratikus sajtójelentések az angol-amerikai ellentétéről

68. T-50 SzV/Vl/Np hc H e l s i n k i, március 18./TASZSZ/

A finn demokratikus sajtó közli a finn demokratikus sajtóiroda newyorki jelentését az Egyesült Államok és Anglia közötti újabb ellentétéről. A jelentés rámutat, hogy az amerikai repülőgépgyártó társaságok bizalmas levelet intéztek Harold Talbothoz, az Egyesült Államok légügyi miniszteréhez. A levélben azt a kívánságukat fejezték ki, az Egyesült Államok kormánya hasson oda, hogy az Északatlanti Szövetséghez tartozó országok amerikai gyártmányú katonai repülőgépekkel lássák el hadseregeiket. A tudósítás rámutat, hogy Anglia viszont arra törekszik, hogy az Északatlanti Szövetségben résztvevő államok hadseregeit angol gyártmányú repülőgépekkel lássák el.

A tudósítás rámutat, hogy az amerikai repülőgépgyártó társaságok képviselői javasolták az Egyesült Államok kormánynak: "megfelelő intézkedésekkel" fejtsen ki nyomást Angliára.

/MTI/

- - -

Chase vezérőrnagy a taivani katonai előkészületek fokozását javasolja

69 T-25 SzV/Vl/Np hc N e w Y o r k, március 18. /TASZSZ/

Tajpehből jelentik, hogy Chase vezérőrnagy a Csang Kai-sek mellett működő amerikai katonai tanácsadók esuportjának vezetője jelentést tett közzé, amelyben rámutat, hogy ez év januárjától kezdve jelentősen megnövekedett az Egyesült Államok részéről a Kuomintangnak nyújtott katonai támogatás. Az Egyesült Államok eddig az 1953-as pénzügyi évben katonai támogatásra elbírányzott összeg

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 54. kiadás 1953. március 18.

19 3 30 p

/Chase vezérőrnagy.... folyt./ T-25 SzV/V1/Np hc

kétharmad részét már kiutalta a Kuomintang-klika számára.

A jelentés kiemeli, hogy januárban és februárban 23 hajó szállított Tajvanra repülőgépeket, ágyakat, géppuskákat, löszert, gépkocsikat, páncélgépjárműket és egyéb technikai felszerelést. Március végéig újabb hajók érkeznek még Tajvanra hasonló szállítmánnyal.

A jelentés beszámol arról, hogy Csang Kai-sek légi és szárazföldi erőinek mintegy 400 tisztje különleges kiképzésben részesült az Egyesült Államokban. Az 1953-as pénzügyi évben további 900 kuomintangista tiszt vesz még részt ugyanilyen kiképzésben. A tisztek egy része már az Egyesült Államokban van.

Chase a katonai előkészületek fokozását és a jelenleg közel 760 tisztből és katonából álló amerikai katonai személyzet létszámának további felemelését javasolja. /MTI/

-- --

"Tito a hét sztárja Londonban" - írja egy svájci lap
70.

ö AJ/PM/Np hc London, 1953. március 18. /MTI/

RDK-Y-Q
Np Zsu KÉ F6

Az angol sajtó bosszantó és furcsa jelenségként kommentálja a Tito látogatásával kapcsolatos óvintézkedéseket és megjegyzi, hogy ilyesmire még nem volt példa London sokévszázados történetében.

A "Manchester Guardian" és a "Glasgow Herald" egybehangzó megállapításai szerint az utcai járőrök körében ezt a megjegyzést lehetett hallani: "Mennyivel egyszerűbben ment minden, amikor csupán egy király látogatott Londonba."

Amikor Tito a jugoszláv nagykövetség tagjait fogadta, százfőnyi rendőrség vette körül a nagykövetség épületét, bent az épületben pedig rendőrök igazoltatták a nagykövetség minden egyes tagját, mielőtt a fogadóterembe léphetett.

Nyugati hírügynökségek jelentései szerint keddel látogatott Tito London nevezetességeit tekintette meg. London ősi erődjében, a Tower-ben a véresemlő tüzlőcök és a középkori kincskamrák be rendezései érdekelték Titót. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 55. kiadás

1953. március 18.

19640 p

/"Tito a hét sztarja.... folyt./ ö Aj/PM/Np hc

Amikor Tito páncélautoján rendőrkiisárettel együtt a Buckingham palota elé hajtatott, a közönség köréből püsszegetés és "pfuj" kiáltások hallatszottak. Az "AFP" értesülése szerint egy Thomson nevű londoni lakost is tartóztattak, mert azt kiáltotta, hogy "Tito menjen hazá!", "Le Tit-vall!".

A "Basler Nachrichten" című svájci lap így ír:
"Tito kétségtelenül a hét sztarja Londonban."

Valóban, a jugoszláv nép hírhírának londoni látogatásairól és kirándulásairól szóló jelentések úgy beszélnek Titóról, mint valami hollywoodi filmesillagról. Jellemző például, hogy a "Reuter" egyik jelentése, amely Titónak a British Museumban tett látogatásáról számol be, pontosan leírja, hogy "Tito - aki hétfőn délután a jugoszláv hadsereg főparancsnokának egyenruhájában érkezett Londonba - kedden polgári ruhát, hosszú szürke felöltőt és sötétszürke öltönyt viselt. Gesztenyeszínű fehércsikós sál volt a nyakában, könnyű világesszürke kalapját a kezében tartotta."

A "Reuter" egy másik jelentése közli, hogy Tito "abban a megtiszteltetésben részesült," hogy kedden Erzsébet angol királynő vendége volt ebédre a Buckingham palotában. A "Die Tat" a következőket fűzi ehhez: "Különös látvány ez - olyan jelenet, ami egy shakespearei komédiában képzelhető el leginkább." Ugyanakkor a lap gúnyosan jegyzi meg, hogy a XX. század, amely már régen elfelejtett csodálkozni, nem fogja tátott szájjal bámulni azt sem, amikor a balkáni nagyvezér ebédre hivatalos az angol királynőhöz.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 56. kiadás

1953. március 18.

19 óra 35 perc

Nehru beszéde az indiai parlamentben

1953. március 18. /MTI/

71 ö Aj/PM/la Kt

Y-RLfr

Zsu-Da

▲ Londoni rádió jelentése szerint Nehru indiai miniszterelnök a parlament külpolitikai vitájának befejezésekor beszédet mondott. Többek között hangsúlyozta, hogy az ugynevezett atlanti szervezet "rosszul kezdi pályafutását, ha a gyarmati rendszer védelmére kel."

"A szabadságjogok elnyomása a gyarmati területeken - mondotta Nehru - csak azt jelentheti, hogy az atlanti szövetség tagállamai teljesen félreismertik az ázsiai és afrikai népek gondolkodását." Az indiai miniszterelnök a továbbiakban arról beszélt, hogy "India barátságtalan lépésnek tekintené, ha Franciaország és Portugália indiai birtokait katonai támaszpontul, vagy bármiféle olyan műveletre használnák fel, amely nem egyeztethető össze India politikájával." Az "AFP" szerint a kijelentés magyarázata: Nehru "fél attól, hogy ezeket a beékelte területeket az Atlanti Szövetség támaszpontjaiként használják fel."

"Elképzelhetetlen számunkra - hangsúlyozta Nehru - hogy ilyen idegen beözgellések legyenek továbbra is indiai földön."

▲ Kínai Népköztársasággal fennálló kapcsolatokról szólva Nehru kiemelte, hogy Indiának több mint 3000 kilométeres közös határa van Kínával. "Kínával szembeni politikánkat - mondotta - úgy kell megfontolni, hogy ne csak a ma, hanem a jelenre és a jövőre is gondoljunk, mert a jövőben békében akarunk élni és reméljük, jóbarátságban is."

Nehru ugyanakkor határozottan sikraszállt a brit nemzetközösség mellett. Szerinte ez - amely a brit gyarmatbirodalom imperialista szervezeti formája - "a nemzetek közötti kapcsolatok mintaképe."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 57. kiadás

1953. március 18.

19 óra 49 perc

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet nemzetközi előkészítő bizottságának közleménye

57 T-34 PL/bog/ln HI Kor B é e s 1953. március 18./TA SzSz/3.5

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet nemzetközi előkészítő bizottsága jelenti:

Március 22-én Bécsben megnyílik a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet. Ausztria fővárosába naponta érkeznek ifjúsági küldöttségek a különböző országokból. Március 17-én megérkezett a chilei küldöttség.

A már előbb megérkezett indonéz ifjúsági küldöttség a következő nyilatkozatot tette közzé: "Az indonéz küldöttség meleg, testvéri üdvözlését tolmácsolja a nemzetközi ifjúsági értekezletre Bécsbe érkezett küldötteknek, az indonéz küldöttség részvételre az értekezleten kifejezésre juttatta szolidaritását az egész világ jogaiért harcoló ifjúságával. Az a kívánságunk, hogy együtt működjünk a világ ifjúságával. Ugy véljük, hogy az ifjúság jogainak megvédésére irányuló erőfeszítések nem lehet elválasztani az elnyomás minden formájának felszámolásáért, a népek önrendelkezési jogáért, a demokráciáért vívott közös harctól.

✓ jogvédelmi

Az indonéz ifjúság megígéri, minden erejét arra fordítja, hogy a világ ifjúságával együtt megvédje a békét. Az indonéz ifjúság üdvözlöi az értekezletet és kifejezi meggyőződését, hogy ez az értekezlet jelentős lépés lesz előre az ifjúság boldog életének és haladásának megteremtésére irányuló erőfeszítések megvalósításához vezető úton.

Március 14-én és 15-én zajlottak le az országos ifjúsági értekezletek Franciaországban és Norvégiában, amelyekkel megválasztották a nemzetközi értekezletre induló küldötteket.

/MTI/

- . -

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 58. kiadás

1953. március 18.

19 óra 45 perc

Klement Gottwald temetése napja gyásznap Albániában

73 A Ke/PM/lm Rud Kor T i r a n a 1953. március 18./ATA/

Az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Köztársaság és Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének emlékére elhatározta, hogy március 19-ét gyásznappal nyilvánítja. A zászlókat gyászfátyollal vonják be és 13 órakor, Klement Gottwald temetése időpontjában öt percre megszakítják a munkát az ország minden hivatalában, üzemi és iskolájában./MTI/

- . -

Romániában is gyásznappal nyilvánították Klement Gottwald temetése napját

74 R Ke/PM/lm Rud Kor B u k a r e s t 1953. március 18./Agerpres/

A Román Népköztársaság Minisztertanácsa elhatározta, hogy március 19-ét, Klement Gottwald temetése napját gyásznappal nyilvánítja. A vállalatok és hivatalos intézmények épületein gyász zászlókat tűznek ki./MTI/

- . -

Az amerikai légitörő folytatja barbár bombatámadásait a békés koreai városok és falvak ellen

75 T-52 PL/bog/lm Rud Kor P h o n j a n 1953. március 18./TASzSz/

Az amerikai légitörő folytatja barbár bombatámadásait a koreai városok és falvak ellen.

Az elvtelenült légikézők heves bombatámadásokat intéznek Phenjan ellen.

Március 7-ről 8-ra virradó éjjel nyolc amerikai bombázógép többszáz bombát dobott Csilgiri és Palgori nagvödrökre; igen sok békés lakos, közöttük 120 nő és gyermek meghalt, vagy megsérült.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 59. kiadás

1953. március 18. 20 óra 05 perc

/Az amerikai légi erő... folyt./ T PL/bog/ln Rud Kor

Március 14-ről 15-re virradó éjjel amerikai repülőgépek támadást intéztek Tedong-megyében (Dél-Phenan tartomány) falvai ellen. A támadás következtében sok békés lakos meghalt és megsebesült.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" március 18-án jelentést közöl arról, hogy amerikai repülőgépek március 14-én kegyetlen bombatámadást intéztek Hamhin város környékének lakótelepülései ellen. Az amerikai repülőgépek 150 bombát dobáltak a szántóföldekre, ahol parasztok dolgoztak és lőtték a munkásokat, köztük nőket és gyermekeket. /MTI/

- . -

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak figyelmeztetése a bonni szövetségi gyűlés képviselőihez

77

G Zsu/Gk/ln Rud Kor

B e r l i n

1953. március 18. /ADN/

4.5

Odera-Frankfurt munkásai, dolgozó parasztjai és tisztviselői több mint négyszáz levelet írtak a bonni szövetségi gyűlés képviselőinek, felszólítva őket, hogy minden békeszerető német akaratának megfelelően utasítsák el a háborús szerződések ratifikálását és szálljanak sikra a német kérdés békés megoldásáért és a német békeszerződés megkötéséért. A város dolgozói a bonni kormányhoz intézett 128 táviratban tiltakoztak az ellen az árusítás ellen, amelyet az Adenauer-klika a háborús szerződések kiköszörolásával akar elkövetni a német nép ellen.

A Nemzeti Front crussowi helyi bizottságának tagjai a hamburgi hajógyár munkásaihoz intézett táviratukban felszólítják őket, hogy folyamodjanak parlamenten kívüli akciókhoz a szőgyonletes szerződések ellen.

Josef Hodes, a népi kamara képviselője és a Keresztény Demokrata Unió lipcsei szervezetének elnöke felszólította Paul Lücke kereszténydemokrata szövetségi gyűlésbeli képviselőt, hogy tagadja meg a halálthozó szerződések jóváhagyását. Hodes levelében hangsúlyozza: "Nemcsak mint németek, hanem mint keresztények is kötelesek vagyunk hazánkon ebben a nehéz helyzetben segíteni. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 60. kiadás

1953. március 18.

21 óra 40 perc

/A Német Demokratikus Köztársaság...folyt./ G Zsu/Gk/lm Rud Kor

Minden németnek, különösen pedig minden képviselőnek el kell utasítania a háborus szerződéseket."

Neubrandenburg kerületi tanácsának tagjai nyomtatékos felszólítással fordultak a bonni parlament képviselőihez: "Szavazzanak a harmadik olvasáskor a háborus szerződések ellen! A józan emberi észhez fordulunk, hogy hallgassák meg a nép szavát és vegyék figyelembe akaratát."/MTI/

- . -

Németország Demokratikus Jogászszövetsége Angenforth képviselő azonnali szabadonbocsátását követeli

78 VD & Lt/Lt/lm Rud Kor B e r l i n 1953. március 18./MTI/

Németország Demokratikus Jogászszövetségének vezetősége a következő táviratot intézte a bonni kormányhoz:

"Felháborodással értesültünk Angenforth tartomány-gyűlési képviselő letartóztatásáról, amely a jog lábbal tiprását jelenti. Nyilvánvaló, hogy Angenforth törvénytelen letartóztatásával a békeharcosokat és főleg a parlamenti képviselőket akarták megfélemlíteni. Követeljük az alkotmányos viszonyok visszaállítását, Angenforth képviselő azonnali szabadlábra helyezését és a békeharcosok üldözésének megszüntetését."

A táviratot a szövetség elnöke, Neye tamár, a berlini Humboldt-egyetem rektora írta alá.

- . -

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 61. kiadás

1953. március 18.

21 óra 45 perc

A washingtoni dán nagykövetség tiltakozó jegyzéket intézett az Egyesült Államok külügyminisztériumához a kereskedelmi korlátozások miatt

76 T-49 PL/bog/lm Rud Kor K o p e n h á g a 1953. március 18./TASzSz/

A nyugateurópai országokban fokozódik az elégedetlenség az Egyesült Államok külkereskedelmi politikája miatt. A "Nationaltidende" című lap jelenti, hogy a washingtoni dán nagykövetség képviselője tiltakozó jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok külügyminisztériumának amiatt, hogy az amerikai kormány korlátozza a dán tejtermékek bevitelét az Egyesült Államokba. /MTI/

- . -

Fasiszta merénylet egy francia város kommunista polgármestere ellen

79 T-65 KG/te/lm Rud Kor P á r i z s 1953. március 18./TASzSz/

A "l'Humanité" beszámol a francia fasiszták újabb terrorista merényletéről. A merénylet La Sevre-sur-Mer város /Var megye/ kommunista polgármestere ellen irányult. Március 16-án este a fasiszták robbanást idéztek elő a polgármester lakása közelében. Annak ellenére, hogy a legközelebbi rendőrhelyszínre száz méternél nem messzebbre van a polgármester házatól, a rendőrök csak háromnegyed óra múlva érkeztek a robbanás helyére. /MTI/

- . -

Tanító-sztrájk Belgiumban

80 T-68 KG/te/lm Rud Kor B r ü s s z e l 1953. március 18./TASzSz/

Március 17-én a belga világi elemi iskolák tanítói egynapos sztrájkot rendeztek, fizetésük emelését követelve. Mint a sajtó jelenti, a sztrájk általános volt. Ezen a napon be-szüntették a munkát a tanítók Brüsszelben, Antwerpenben, Gentben és az ország sok más városában és falvában. A tanulók szülei támogatják a tanítók igazságos követelését. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 51. kiadás

1953. március 18.

21 óra 45 perc

A washingtoni dán nagykövetség tiltakozó jegyzéket intézett az Egyesült Államok külügyminisztériumához a kereskedelmi korlátozások miatt

76 T-49 PL/bog/lm Rud Kor K o p e n h á g a 1953. március 18./TASzSz/

A nyugateurópai országokban fokozódik az elégedetlenség az Egyesült Államok külkereskedelmi politikája miatt. A "Nationaltidende" című lap jelenti, hogy a washingtoni dán nagykövetség képviselője tiltakozó jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok külügyminisztériumának amiatt, hogy az amerikai kormány korlátozza a dán tejtermékek bevitelét az Egyesült Államokba./MTI/

- . -

Fasiszta merénylet egy francia város kommunista polgármestere ellen

79 T-65 KG/te/lm Rud Kor P á r i z s 1953. március 18./TASzSz/

A "l'Humanité" beszámol a francia fasiszták újabb terrorista merényletéről. A merénylet La-Sevne-sur-Mer város /Var megye/ kommunista polgármestere ellen irányult. Március 16-án este a fasiszták robbanást idéztek elő a polgármester lakása közelében. Annak ellenére, hogy a legközelebbi rendőroroszoba száz méternél nem messzebbre van a polgármester házatól, a rendőrök csak háromnegyed óra múlva érkeztek a robbanás helyére./MTI/

- . -

Tanító-sztrájk Belgiumban

80 T-68 KG/te/lm Rud Kor B r ü s s z e l 1953. március 18./TASzSz/

Március 17-én a belga világi elemi iskolák tanítói egynapos sztrájkot rendeztek, fizetésük emelését követelve. Mint a sajtó jelenti, a sztrájk általános volt. Ezen a napon be-szüntették a munkát a tanítók Brüsszelben, Antwerpenben, Gentben és az ország sok más városában és falvában. A tanulók szülei támogatják a tanítók igazságos követeléseit./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 62. kiadás

1953. március 18. 21 óra⁴⁰ perc

A Német Demokratikus Köztársaság Keresztény Demokrata Uniója táviratot intézett Adenauer pártjának minden egyes képviselőjéhez

81 VD & Lt/Lt/Ln Rad Kor B e r l i n 1953. március 18./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság Keresztény Demokrata Uniójának vezetősége a háborús szerződések tervezett ratifikálásának előestéjén táviratot intézett a nyugatnémet Keresztény Demokrata Unió - Adenauer pártja - minden egyes parlamenti képviselőjéhez. A távirat hangsúlyozza:

"A német nép akaratának megfelelően utasítsa el a bonni és párizsi háborús egyezményeket, amelyek elmélyítik hozzánk szétszakítottságát, még jobban kiélezik a nemzetközi feszültséget s nem a német nép, hanem az amerikai és a német imperialisták érdekeit szolgálják. Küzdjön az össznémet tanácskozás folytatásáért, négyhatalmi értekezlet létrejöttéért, Németország béke-ujraegyesítéséért és az egész Németországgal kötendő békeszerződésért. Ne feledkezzék meg felelősségéről családjával, német népünkkel és a világ békéjével szemben. Cselekedjék keresztényhez, demokratahoz, német hazafihoz méltóan!"

- . -

Olasz, francia és német hadviseltek és hadirokkantak Stuttgartban tartott nemzetközi értekezletükön négyhatalmi értekezlet összehívását követelték

82 VD & Lt/Lt/Ln Rad Kor B e r l i n 1953. március 18./MTI/

Olasz, francia és német hadviseltek és hadirokkantak nemzetközi küldött-értekezletet tartottak Stuttgartban. Az értekezleten egyhangúlag elfogadott határozatban megállapítják:

"A bonni és a párizsi szerződések ratifikálása súlyosan veszélyezteti a békét és nemzetünk függetlenségét. Tárogatjuk a német nép Németország újraegyesítésére irányuló törekvését. Követeljük négyhatalmi értekezlet összehívását az egész Németországgal kötendő békeszerződés előkészítése céljából. Felszólítjuk az olasz, a francia és a nyugatnémet parlament képviselőit, hogy bátran és határozottan utasítsák el a háborús egyezmények jóváhagyását. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 63. kiadás

1953. március 18.

21 óra 55 perc

/Olasz, francia és német hadviseltek... folyt./ VD & Lt/Lt/ln Rud Kor

Az értekezleten megalakították a nyugat-európai hadviseltek és hadirokkantak állandó békehadb.-bizottságát.

- . -

További részvétnyilvánítások Klement Gottwald halála alkalmából

83 C sm/Sk/ln^{Rud} Kor

P r á g a

1953. március 18./CTK/

A Bolgár Hazafias Frontal a bolgár nép nevében részvétleviratot küldött a Csehszlovák Köztársaság kormányának. A sztálingrádi városi szovjet végrehajtó bizottsága részvétét nyilvánította a Csehszlovák Köztársaság kormányának és nemzetgyűlésének. A Zápotocky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnöke részvétleviratot kapott Sah Mahmud Gazitól, Afganisztán kormánya nevében. Carton de Wiart, a bolga udvar marsallja a brüsszeli csehszlovák követnek a bolga király megbízásából részvétét fejezte ki Klement Gottwald köztársasági elnök halála alkalmából. Csehszlovákia brüsszeli követe további részvétnyilvánításokat kapott a diplomáciai testület tagjaitól, a Bolga-Szovjet Baráti Társaság vezetőitől, a nők békebizottságától és több más szervezettől. M. Tournemine, a francia vasutasok országos szövetségének főtitkára /CGT/ részvétét fejezte ki a csehszlovák kormányának a szövetség tagjai nevében. További részvétnyilvánítás érkezett a csehszlovák kormányhoz a Finn Népi Demokratikus Uniótól, amely az Unió megbízásából Hertta Kuusinen küldött el. Dr. Zafar Rifai, Szíria külügyminisztere részvétét nyilvánította a csehszlovák ügyvivőnek és kérte, hogy részvétnyilvánítását továbbítsa a csehszlovák kormányhoz. /MTI/

- . -

2.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 64. kiadás

1953. március 18. 7,00 óra — perc

Maurice Thorez egészségi állapota jelentős mértékben javult - jelentette be Jacques Duclos a Párizsi Kommun évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen

84 & D/Co/17. Rud Kor P á r i z s 1953. március 18. /MTI/

Párizsban a dícsőemlékezetű Kommun 82. évfordulója alkalmából a Mutualité palotában nagygyűlést rendeztek. A nagygyűlésen Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára elnökölt. Elnöki megnyitójában bejelentette, hogy Moszkvában találkozott Maurice Thorez elvtérrel. Maurice Thorez egészségi állapota - mondta Duclos - sokkal jobb ma, mint 1951 augusztusában volt, amikor utoljára láttam. Egészségi állapota - hála az eredményes kezelésnek - várakozáson felül javult. Köszönetet mondunk a Szovjetunióknak, hogy hathatós segítséget nyújt ehhez, hogy szeretett főtitkárunk ismét pártunk élére állhasson.

A nagygyűlésen Étienne Fajon, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

M I I
K 35. március 18. 1938. Pécs 18. 22-30

Elérkezett Prágába a magyar kormányküldöttség Klement Gottwald
tanácsára

BE & Lt/Lt/Np Rud Kor P r á g , március 18. 1938.
35.

Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia Kommunista
Pártja elnökének tanácsára a Magyar Dolgozók Pártja Központi Ve-
zetőségének és a Magyar Népköztársaság Kormányának képviselőiben
küldöttség érkezett szombán délután Prágába. A küldöttséget Farkas
Mihály hadseragztábornok, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók
Pártja Politikai Bizottságának/Titkárságának tagja vezeti. A küldött-
ség tagjai: Molnár Erik külügyminiszter, Pongrácz Kálmán a Budapesti
Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Párt-
ja Központi Vezetőségének tagjai és Boldoczki János, a Magyar Népköz-
társaság prágai követe. /cs

A magyar küldöttséget a prágai repülőtéren Jindrich
Uher miniszterelnökhelyettes, Julius Duris orvosi és faipari mi-
niszter, Josef Plojhar egészségügyi miniszter, Frantisek Janda hadtest-
tábornok, az állami testnevelési és sportbizottság elnöke, Sekaninová-
Čákrtová külügyminiszterhelyettes, Václav Vacek, Prága fő-polgármeste-
re, Bohumil Červick a köztársasági elnöki iroda főnöke és Oldřich
Slcha, a külügyminisztérium diplomáciai protokollosztályának főnöke
fogadta.

A magyar küldöttség fogadására megjelentek a
prágai magyar követség tagjai is.

A magyar és a csehszlovák himnusz elhangzása után
Farkas Mihály hadseragztábornok, honvédelmi miniszter Janda hadtest-
tábornok kíséretében állépett a küldöttség fogadására kivonult dísz-
század előtt.

Klement Gottwald rav. talán elhelyezték a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőségé, a Minisztartanács és az Elnöki Tanács koszoruit

BE & Lt/Lt/Np Rud Kor P r á g , március 18. /MI/
86

A Klement Gottwald tanácsára Prágába érkezett
magyar kormányküldöttség - Farkas Mihály hadseragztábornok, honvédelmi
miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Titkár-
ságának tagja, Molnár Erik külügyminiszter, Pongrácz Kálmán, a Budapesti
Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Párt-
ja Központi Vezetőségének tagjai és Boldoczki János, a Magyar Népköztár-
saság prágai követe - szombán délután elhelyezte a Magyar Dolgozók
Pártja Központi Vezetőségé, a Minisztartanács és az Elnöki Tanács ko-
szoruit a Csehszlovák Köztársaság Elnöke. /folyt.köv - /

K 86. március 18. 1948. Pécs 18.

22-30 p

Megérkezett Prágába a magyar kormányküldöttség Klement Gottwald temetésére

BE & Lt/Lt/Np Rud Kor Prága, március 18. /MEI/

Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének temetésére a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság kormányának képviselőiben küldöttség érkezett szerdán délben Prágába. A küldöttséget Farkas Mihály hadserengetábornok, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának/Titkárságának tagja vezeti. A küldöttség tagjai: Molnár Erik külügyminiszter, Pongrácz Kálmán a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai és Boldoczki János, a Magyar Népköztársaság prágai követe. /cs

A magyar küldöttséget a prágai repülőtéren Jindrich Uher miniszterelnökhelyettes, Julius Duris orvosi és ipari miniszter, Josef Plojhar egészségügyi miniszter, Frantisek Janda hadtest-tábornok, az állami testnevelési és sportbizottság elnök, Sekaninová, Cakrtová külügyminiszterhelyettes, Václav Vacek, Prága fő-polgármestere, Bohumil Cervick a köztársasági elnöki iroda főnöke és Oldrich Sicha, a külügyminisztérium diplomáciai protokollosztályának főnöke fogadta.

A magyar küldöttség fogadására megjelentek a prágai magyar követség tagjai is.

A magyar és a csehszlovák himnusz elhangzása után Farkas Mihály hadserengetábornok, honvédelmi miniszter Janda hadtest-tábornok kíséretében állépett a küldöttség fogadására kivonult díszszázad előtt.

Klement Gottwald nevét elhelyezték a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség, a Minisztortanács és az Elnöki Tanács koszorúit

BE & Lt/Lt/Np Rud Kor Prága, március 18. /MEI/
86

A Klement Gottwald temetésére Prágába érkezett magyar kormányküldöttség - Farkas Mihály hadserengetábornok, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Titkárságának tagja, Molnár Erik külügyminiszter, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai és Boldoczki János, a Magyar Népköztársaság prágai követe - szerdán délután elhelyezte a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség, a Minisztortanács és az Elnöki Tanács koszorúit a Csehszlovák Köztársaság Elnöke. /politikai/

MTI KÜTFÖLDI HIREK

K 66. kiadás

1953. március 18.

4/2 óra 30 perc

/Klement Gottwald ravatalán..folyt./ BE & Lt/Lt/Ln Rud Kor

Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnöke ravatalán. A koszorúk elhelyezése után a magyar kormányküldöttség tagjai díszőrséget álltak Klement Gottwald elvtárs ravatalánál.

- . -

A magyar kormányküldöttség részvétlátogatása a Csehszlovák Köztársaság kormányának elnökségénél

87 Már & Lt/Lt/Ln Rud Kor P r á g a 1953. március 18./MTI/

A Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége szerdán délután részvétlátogatást tett a csehszlovák kormány elnökségénél.

A magyar kormányküldöttség a Magyar Népköztársaság kormánya, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és az egész magyar nép nevében őszinte részvétet fejezte ki Klement Gottwald köztársasági elnök elhunytá miatt.

- . -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 18-i hadijelentése

88 T-96 KG/te/Ln Rud Kor P h e n j a n 1953. március 18./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 18-án közölte, hogy az elmúlt nap a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek kisebb tűzérségi harcokat vívtak az amerikai-angol intervencióssokkal az egyik arcvonalszakaszon. A néphadsereg egységei a keleti partok mentén elsüllyesztettek egy ellenséges aknaszedő hajót.

Március 17-ről 18-ra virradó éjjel amerikai bombázók ismét barbár támadást intéztek Dél-Szimnizsu város ellen. A bombázásnak sok, nő, gyermek és öreg esett áldozatul.

Március 18-án a légvédelmi egységek és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek négy ellenséges repülőgépet lelőttek./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 67. kiadás

1953. március 18. 21 óra 35 perc

Bulgáriában gyásznappá minősítették Klement Gottwald temetésének napját

89 Karh & IKA/bó/ln Rud Kor S z ó f i a 1953. március 18./MTI/

A Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának határozata értelmében március 19-ét, Klement Gottwald temetésének napját Bulgáriában gyásznappá minősítették.

Osztravában Gottwald- emlékművet állítanak fel

90 Mír & Lt/Lt/ln Rud Kor P r á g a 1953. március 18./MTI/

Csehszlovákia Kommunista Pártjának osztravai bizottsága és az osztravai nemzeti bizottság Klement Gottwald elhunytja alkalmából gyászgyűlést tartott. A gyászgyűlés kegyelettel adózott a csehszlovák nép bölcs vezetőre és tanítójára emlékének és határozatot hozott arról, hogy Osztravában Gottwald- emlékművet állítanak fel.

Március 19-én, abban az érában, amikor a csehszlovák nép utolsó útjára kíséri szeretett köztársasági elnökét, Besztercebányán azon a házon, amelyben Gottwald elvtárs 1921-22-ben lakott és dolgozott, márvány emléktáblát lepleznek le.

A Klement Gottwald temetésének megszervezésére alakított bizottság közleménye

91 Mír-BE & Lt/Lt/ln Rud Kor P r á g a 1953. március 18./MTI/

Csehszlovákia dolgozó népe 1953. március 19-én, csütörtökön bucsuzik elhunyt köztársasági elnökétől, Csehszlovákia Kommunista Pártjának elnökétől, Klement Gottwaldtól.

A gyászünnepség a prágai vár spanyol-tornáiban 13 órakor kezdődik. Ezután a koporsót gyújtálpára helyezik és a gyászmenet végigvonul Prága utcáin.

/Blyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 68. kiadás

1953. március 18.

22 óra 40 perc

/A Klement Gottwald temetésének... folyt./ Lr/Lt/Lm Rud Kor

A Letna-téren a koporsó előtt a csehszlovák hadsereg, a nemzetbiztonsági minisztérium fegyveres erői és a népi milícia disz-felvomlással adja meg legfőbb parancsnokának a végső tiszteletet. A gyászmenet ezután a Vencel-térre vonul, ahol Prága népgyászünnepség keretében bucsuzik el a szeretett köztársasági elnökétől és a párt elnökétől. A gyászünnepség után a koporsót a Vitkov-hegyben lévő nemzeti pantheonban helyezik el.

A Klement Gottwald köztársasági elnök, Csehszlovákia Kommunista Pártjához köztársasági elnökének temetésének megszervezésére alakított bizottság:

A. Zápotocký, V. Siroký, K. Bacilek, A. Cepicka, V. Kopecký, A. Novotný, J. Pljehar, E. Slachta, G. Kliment, B. Köhler, R. Hradec.

- . -

A Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának X. teljes ülése

92 T-95 KG/tc/Lm Rud Kor M o s z k v a 1953. március 18. /TASzSz/

A napokban összeült a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának X. teljes ülése. A teljes ülés V. V. Kuznyecovot felmentette a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsa elnökének tiszte alól azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunió külügyminiszterhelyettesévé nevezték ki és a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának elnökévé N. M. Svernyiket választotta meg.

A Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának teljes ülése levelet intézett a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához. A levél így szól:

Ezekben az országunk népei számára oly szomorú napokban, amikor eltávozott tőlünk Joszif Visszárionovics Sztálin, bölcs vezérünk és tanítónk, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának X. teljes ülése biztosítja a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát, hogy a szakszervezetek még fokozottabban arra irányítsák tevékenységüket, hogy még jobban tömörítsék a munkások és alkalmazottak széles tömegeit a szeretett Kommunista Párt és Központi Bizottsága köré a kommunizmus

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 69. kiadás

1953. március 18. 22 óra 55 perc

/A Szovjetunió Szakszervezetei... folyt./ T KG/te/lm Rud Kor

országunkban való felépítésének nagy ügyéért folyó harcra, még szélesebben kibontakoztassák a szocialista munkaversenyt a Szovjetunió fejlesztésére irányuló ötödik ötéves terv teljesítéséért és telteljesítéséért, fokozzák gondoskodásukat a munkások és alkalmazottak anyagi jólétének további javítása érdekében.
/MTI/

Daladier volt francia miniszterelnök kijelentette, hogy a francia nép/többsége ellenzi a bonni és párizsi szerződést /tulnyomó

93 T-91 KG/te/lm Rud Kor P á r i z s 1953. március 18./TASzSz/

Berlini jelentés szerint Edouard Daladier, volt francia miniszterelnök, a radikális párt egyik vezetője egy ma közölt interjúban kijelentette, hogy mindenki, aki figyelmesen átolvassa a bonni és párizsi szerződést, "a háborút találja minden cikkelyében."

Daladier a továbbiakban kijelentette, hogy "a francia nép tulnyomó többsége ellenzi ezeket a szerződéseket és különösen Németország újrafelfegyverzését."

Daladier nyilatkozatát a "SOS" című folyóirat közölte, amely Berlin angol övezetében jelenik meg. /MTI/

Küldöttségek érkeztek Klement Gottwald tiszteletére

94 T-99 KG/te/lm Kor P r á g a 1953. március 18./MTI/

A "Csehszlovák Távírási Iroda" jelentése szerint március 17-én Prágába érkezett a Mongol Népköztársaság kormányküldöttsége és a Koriái Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége, hogy részt vegyen Klement Gottwald köztársasági elnöknek, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének tiszteletén. Ugyancsak március 17-én érkezett Prágába Nguen Long Bang, a Vietnami Demokratikus Köztársaság moszkvai nagykövete, a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldötte, az Olasz Kommunista Párt küldöttsége és a CGIL képviselői. Prágába érkezett a svájci Munkapárt küldöttsége is. /MTI/

V É G E